Απόφαση της ετήσιας απολογιστικής Γ.Σ των αντιπροσώπων των σωματείων του ΕΚΝΛ, για το πλαίσιο διεκδικήσεων για το 2018

Οι αντιπρόσωποι των σωματείων, που συμμετείχαμε στην ετήσια απολογιστική Γ.Σ του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Ν. Λάρισας που πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 28 Ιανουαρίου 2018, στην αίθουσα συνελεύσεών του, αποφασίσαμε να οργανώσουμε την πάλη των εργαζομένων και ανέργων της περιοχής μας και σε συντονισμό με όλες τις ταξικές συνδικαλιστικές οργανώσεις που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ, για να μην περάσουν οι νέες απαιτήσεις των επιχειρηματικών ομίλων που προστίθενται στα προηγούμενα βάρβαρα μέτρα των μνημονίων, για την κάλυψη των απωλειών που είχαμε σε εισόδημα και δικαιώματα.

Αγωνιζόμαστε για τη μονομερή διαγραφή του χρέους, για την κατάργηση των αντεργατικών νόμων, για ρήξη με Ε.Ε, ΔΝΤ, ΕΚΤ και τους άλλους ιμπεριαλιστικούς οργανισμούς, ενάντια στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους και επεμβάσεις, που σπέρνουν τον θάνατο, καταστροφές, προσφυγιά και εξαθλίωση, για τα κέρδη των μονοπωλίων.

Δεν θα ζήσουμε σαν σκλάβοι! Η μόνη ελπίδα βρίσκεται στους ταξικούς αγώνες για την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών μας, για την ανάπτυξη προς όφελος των εργαζομένων και όχι των κερδών των μονοπωλίων, για την κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο.

Αγωνιζόμαστε και διεκδικούμε:

Για τους μισθούς – ΣΣΕ

· Να καταργηθούν άμεσα όλοι οι αντεργατικοί νόμοι (4021/2011, 4046/2012, 4093/2012, ΠΥΣ 6/28-2-12) που τσακίζουν τις Σ.Σ.Ε. Καθολική ισχύς και υποχρεωτικότητα των Σ.Σ.Ε. Εφαρμογή της μετενέργειας μέχρι την υπογραφή νέας ΣΣΕ χωρίς κανένα χρονικό περιορισμό. 
· Κατάργηση των ατομικών συμβάσεων εργασίας και των ενώσεων προσώπων. Να καταργηθούν με νόμο οι μισθοί πείνας, των 586 και 511 €.
· Υπογραφή Εθνικής Γενικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας και άμεση επαναφορά με νόμο στα 751 € για όσους αμείβονται με το βασικό μισθό και στα 33,57 € με το βασικό μεροκάματο, ως ελάχιστη βάση για αυξήσεις στους κατώτατους μισθούς.
· Να επανέλθουν οι κατώτεροι κλαδικοί μισθοί στα επίπεδα προ κρίσης, στην καλύτερη κλαδική σύμβαση εργασίας εκείνης της περιόδου.
· Κατάργηση της δοκιμαστικής περιόδου των 12 μηνών.
· Επαναφορά του Ν.2112 με επέκταση της υπαλληλικής ιδιότητας στους εργατοτεχνίτες.
· Να επανέλθουν όλα τα επιδόματα που καταργήθηκαν με βάση τη μείωση των εργοδοτικών εισφορών καθώς και όποια κλαδικά επιδόματα χάθηκαν.
· Κατάργηση των Π/Δ που ισοπέδωσαν τις αποζημιώσεις. 
· Άμεση πληρωμή όλων των δεδουλευμένων σε όλους τους απλήρωτους.
· Σε περίπτωση πτώχευσης ή εκκαθάρισης μιας επιχείρησης, οι εργαζόμενοι που απολύθηκαν να έχουν απόλυτη προτεραιότητα στην εξόφληση των δεδουλευμένων και αποζημιώσεων και μετά να ακολουθούν τα ασφαλιστικά ταμεία. 
Πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα

· Κατάργηση των νόμων που προωθούν τις ελαστικές εργασιακές σχέσεις.

· Νομοθετική κατοχύρωση της Κυριακάτικης Αργίας.

· Πρακτική άσκηση των σπουδαστών, με πλήρεις αποδοχές και εργασιακά, ασφαλιστικά δικαιώματα.

· Άμεσα και ουσιαστικά μέτρα προστασίας για όλους τους εργαζόμενους που δουλεύουν μέσω προγραμμάτων σε βαριές ανθυγιεινές εργασίες.

· Αναγνώριση συνδικαλιστικών ελευθεριών στους εργαζόμενους των προγραμμάτων.

· Κανένα πρόγραμμα ανεργίας, πρακτική άσκηση ή πρόγραμμα μαθητείας χωρίς πλήρη ασφαλιστική κάλυψη.

· Να σταματήσει το σκλαβοπάζαρο των προγραμμάτων απασχόλησης.

· Να σταματήσει το άθλιο καθεστώς των ενοικιαζόμενων εργαζομένων. Να κλείσουν τώρα τα σύγχρονα δουλεμπορικά γραφεία των εταιρειών προσωρινής απασχόλησης. Κατάργηση του νόμου για τις ΚΟΙΝΣΕΠ κλπ.

Προστασία εισοδήματος εργατικής – λαϊκής οικογένειας

· Απαγόρευση ανατιμήσεων σε όλα τα προϊόντα και υπηρεσίες.

· Μείωση κατά 30% των τιμολογίων ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΔΕΥΑ, Φυσικού Αερίου για χαμηλόμισθους, χαμηλοσυνταξιούχους, ανασφάλιστους και σε όσους δεν έχουν πληρωθεί δεδουλευμένα με ταυτόχρονη απαγόρευση διακοπής της σύνδεσης. Πάγωμα πληρωμής όσο διάστημα αδυνατούν να πληρώσουν.

· Επίδομα θέρμανσης από το κράτος σε όσους έχουν ετήσιο οικογενειακό εισόδημα μέχρι 40.000 €.

· Κατάργηση όλων των διοδίων και των συμβάσεων παραχώρησης σε επιχειρηματίες του οδικού δικτύου.

· Μείωση 30% των εισιτηρίων για αστικές, υπεραστικές, σιδηροδρομικές και ακτοπλοϊκές συγκοινωνίες. 

Το δικαίωμα στην πλήρη και σταθερή εργασία με δικαιώματα

· Όχι στην απελευθέρωση των απολύσεων, κατάργηση όλων των ρυθμίσεων που προβλέπουν την αύξηση του ορίου απολύσεων καθώς και τη μείωση των αποζημιώσεων. (ν.3899/2010, ν.4093/2012)

· Όχι στις απολύσεις. Καμία απόλυση συμβασιούχων σε ιδιωτικό και δημόσιο τομέα. Μονιμοποίηση των συμβασιούχων χωρίς προϋποθέσεις.
· Πλήρη και σταθερή εργασία για όλους, με ΣΣΕ, με 7ωρο - 5ήμερο - 35ωρο, με πλήρη μισθολογικά-ασφαλιστικά δικαιώματα.  

· 6ωρο, 5θημερο -30ωρο για τα Βαρέα -Ανθυγιεινά επαγγέλματα.

· Κατοχύρωση της Κυριακής Αργίας με νόμο. 

· 6ωρη εργασία με κανονικές αποδοχές και άδεια με αποδοχές την περίοδο των εξετάσεων για τους  μαθητές, σπουδαστές, φοιτητές που εργάζονται. 

· Κατάργηση της εκ’ περιτροπής εργασίας, των συμβάσεων ορισμένου χρόνου, έργου, των ΒΑΟΥΤΣΕΡ, της Κοινωφελούς και της ανασφάλιστης εργασίας.        
· Άμεση κατάργηση του Προεδρικού Διατάγματος για εργασιακές σχέσεις, Σ.Σ.Ε, αποζημιώσεις απόλυσης, μαθητεία.
· Άμεσες-μαζικές προσλήψεις στην Υγεία-Πρόνοια, Εκπαίδευση και σε άλλα έργα κοινωνικών υποδομών για μείωση της ανεργίας και κάλυψη κενών.
· Ανάπτυξη κοινωνικών, πολιτιστικών  υπηρεσιών και υποδομών (αντισεισμική θωράκιση, αντιπλημμυρική προστασία, προστασία περιβάλλοντος) για τις λαϊκές ανάγκες με κρατικές επενδύσεις. 
· Επαναλειτουργία από το κράτος των εργοστασίων Ε.Β. Ζάχαρης και Οινοπνεύματος στη Λάρισα.
Άμεσα μέτρα προστασίας των ανέργων και των οικογενειών τους.

· Επίδομα 600 € το μήνα, σε όλους τους ανέργους, για όλη τη διάρκεια της ανεργίας, χωρίς άλλους όρους και προϋποθέσεις. Να το δικαιούνται και οι αυτοαπασχολούμενοι που έκλεισαν και οι απόφοιτοι ΑΕΙ-ΤΕΙ και Λυκείου.
· Πλήρη και δωρεάν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη για όλους τους ανέργους και τις οικογένειές τους, με ανανέωση των βιβλιαρίων του ΙΚΑ και των άλλων Ταμείων, χωρίς όρους και προϋποθέσεις.
· Το διάστημα της ανεργίας να αναγνωρίζεται ως συντάξιμος χρόνος χωρίς επιβάρυνση των ανέργων. Να βαρύνονται το κράτος και οι εργοδότες.
· Συνταξιοδότηση στα  50 χρόνια γι΄ αυτούς που συμπληρώνουν 2 χρόνια στην ανεργία και έχουν 4.050 ημέρες ασφάλισης 

· Αναστολή κάθε υποχρέωσης προς τράπεζες και δημόσιο, για όσο καιρό κάποιος είναι άνεργος ή απλήρωτος, με παράλληλη κατάργηση κατασχέσεων κάθε μορφής ιδιοκτησίας (σπίτι, αυτοκίνητο, κλπ). Διαγραφή των χρεών από τόκους.
· Επιδότηση ενοικίου 100% για το διάστημα της ανεργίας, διάθεση τροφίμων, ρουχισμού, σχολικών ειδών, ειδών υγιεινής, πετρελαίου θέρμανσης από κρατικό δίκτυο για άνεργους και χαμηλόμισθους.
· Μείωση 50% των τιμολογίων ΔΕΚΟ με παράλληλη απαγόρευση της διακοπής παροχής νερού, ρεύματος, φυσικού αερίου και σταθερού τηλεφώνου.

· Δωρεάν μετακίνηση των ανέργων σε όλα τα μέσα μαζικής μεταφοράς.
· Δημιουργία κρατικών πρατηρίων για χορήγηση δωρεάν τροφίμων, ειδών ένδυσης, υπόδησης, ατομικής υγιεινής στους ανέργους.

· Δωρεάν παροχή των απαραίτητων σχολικών ειδών στα παιδιά ανέργων.

· Πλήρη κάλυψη του κόστους των σπουδών για φοιτητές που οι γονείς τους είναι άνεργοι ή περιστασιακά απασχολούμενοι, από το κράτος.

Για τη φορολογία

· Αφορολόγητο ατομικό εισόδημα 20.000 €, αυξανόμενο +5.000 € για κάθε παιδί.

· Κατάργηση του ΕΝΦΙΑ και όλων των χαρατσιών

· Κατάργηση του ΦΠΑ και πάγωμα των τιμών στα είδη διατροφής, εκπαίδευσης, υγείας, στα οικιακά τιμολόγια της ηλεκτρικής ενέργειας, του φυσικού αερίου, της σταθερής και κινητής τηλεφωνίας, της ύδρευσης και αποχέτευσης. 
· Κατάργηση του ΦΠΑ και του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στο πετρέλαιο θέρμανσης, στα καύσιμα κίνησης και στο φυσικό αέριο.
· Κατάργηση φόρων και τελών για Δήμο και ΕΡΤ.
· Κατάργηση των τελών κυκλοφορίας για οχήματα μέχρι 1.400 κυβικών και όσων οχημάτων είναι δεκαετίας και άνω μέχρι 1.800 κυβικών.
· Να εκπίπτουν απο τη φορολογία οι δαπάνες υγείας, ΔΕΗ, θέρμανσης, ΔΕΥΑ, τηλεφωνίας.

· Όχι στις φοροαπαλλαγές και φοροελαφρύνσεις του μεγάλου κεφαλαίου. Αύξηση της φορολογίας των κερδών και των περιουσιακών στοιχείων του μεγάλου κεφαλαίου με συντελεστή 45%. Εκποίηση περιουσιακών στοιχείων του μεγάλου κεφαλαίου για φοροδιαφυγή και εισφοροδιαφυγή.

· Άμεση φορολογική επιβάρυνση – εισφορά των μονοπωλιακών ομίλων για την κάλυψη των λαϊκών αναγκών.

· Άμεση μείωση εξοπλιστικών προγραμμάτων, επιστροφή στρατευμάτων που υπηρετούν Νατοϊκές ανάγκες, λύση υποχρεώσεων που επιβαρύνουν τη χώρα και επιβάλουν στο λαό συμμετοχή σε ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις.

Για την κοινωνική ασφάλιση

· Κατάργηση όλων των αντιασφαλιστικών νόμων που ψήφισαν οι κυβερνήσεις ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, αλλά και οι προηγούμενες ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ. Αποκρούουμε τη νέα αντιασφαλιστική επίθεση.
· Αποκατάσταση των κύριων και επικουρικών συντάξεων στο ύψος που ήταν το 2009. Επαναφορά 13ης και 14ης κύριας & επικουρικής σύνταξης. 
· Άμεση αποκατάσταση των απωλειών από τις περικοπές επιδομάτων και συντάξεων σε ειδικές ομάδες, όπως αναπηρίας, χηρείας.
· Κατώτερη κύρια σύνταξη 600 €, δηλαδή στο 80% της ΕΓΣΣΕ των 751 €.
· Πλήρης κρατική εγγύηση όλων των συντάξεων και των παροχών.
· Να πληρώσουν το κράτος και η μεγαλοεργοδοσία για τα ελλείμματα στα Ταμεία. Κάλυψη, με κρατική χρηματοδότηση, του συνόλου των απωλειών των αποθεματικών των ασφαλιστικών ταμείων, και των απωλειών από το κούρεμα (PSI), με ευθύνη του κράτους και της εργοδοσίας.
· Πλήρης ανάληψη της ευθύνης από το κράτος και το μεγάλο κεφάλαιο. Αύξηση των εργοδοτικών εισφορών. Άμεση κατάργηση της εισφοράς των εργαζομένων, αγροτών, αυτοαπασχολούμενων στον κλάδο Υγείας.
· Να σταματήσει το αίσχος στις καθυστερήσεις έκδοσης και απονομής των συντάξεων. Άμεση έκδοση προσωρινής σύνταξης μέχρι να βγει η τελική.
· Άμεση απόσυρση των αποθεματικών των Ταμείων από κάθε λογής "τζόγο".
· Κατοχύρωση συνταξιοδοτικού δικαιώματος με 4.050 ημέρες εργασίας.
· Τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης, για τους μισθωτούς, τους αγρότες, τους αυτοαπασχολούμενους να μην ξεπερνούν τα 60 χρόνια για τους άνδρες και τα 55 για τις γυναίκες, τα 55 και τα 50 αντίστοιχα για τους εργαζόμενους στα ΒΑΕ.
· Πλήρη σύνταξη για όλους με 30 χρόνια δουλειάς χωρίς όριο ηλικίας. Ο χρόνος λοχείας για τις γυναίκες και στρατιωτικής θητείας για τους άνδρες να προσμετράτε στα συντάξιμα χρόνια και ένσημα που αναλογούν να καταβάλλονται από το κράτος.

· Να επανέλθουν στα ΒΑΕ τα επαγγέλματα που αποχαρακτηρίσθηκαν (εκτός αν εξέλειπαν). Να διευρυνθεί ο θεσμός των ΒΑΕ.
· Κατάργηση των εισφορών για τον κλάδο υγείας και μείωση των ασφαλιστικών εισφορών των μισθωτών, στην κατεύθυνση κατάργησής τους. Η εργοδοσία και το κράτος να αναλάβουν την ευθύνη της χρηματοδότησης των ασφαλιστικών ταμείων.

· Κανένας εργαζόμενος ανασφάλιστος. Όχι στον διαχωρισμό ανάμεσα σε παλιούς και νέους εργαζόμενους.
· Να καταργηθούν οι εισφοροαπαλλαγές για τις επιχειρήσεις. Να παταχθεί η εισφοροδιαφυγή με την ανάπτυξη της μηχανογράφησης των εσόδων των ταμείων και τη στελέχωση των υπηρεσιών εσόδων. Να εισπραχθούν οι καθυστερούμενες οφειλές.

Για την παιδεία

· Κάλυψη του συνόλου των εκπαιδευτικών αναγκών μέσα από ένα ενιαίο, αποκλειστικά δημόσιο και δωρεάν εκπαιδευτικό σύστημα. Κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δράσης στην παιδεία και απορρόφηση των ιδιωτικών εκπαιδευτικών στη δημόσια εκπαίδευση.
· Δίχρονη υποχρεωτική προσχολική αγωγή. Ενιαίο 12χρονο σχολείο γενικής υποχρεωτικής εκπαίδευσης για όλους χωρίς ταξικές-φυλετικές διακρίσεις.

· Επαγγελματική εκπαίδευση, ενταγμένη στο δημόσιο δωρεάν εκπαιδευτικό σύστημα μετά το ενιαίο 12χρονο σχολείο. Κατάργηση των ΚΕΚ και ΙΕΚ. 

· Ενιαία δημόσια δωρεάν ανώτατη εκπαίδευση που θα διαμορφώνει επιστήμονες με υψηλή ειδίκευση, επαγγελματική επάρκεια και γενικό μορφωτικό επίπεδο. Το πτυχίο να αποτελεί τη μόνη προϋπόθεση για δουλειά για όλους. Καθιέρωση περιοδικής επιμόρφωσης για το σύνολο των εργαζομένων μέσα από το δημόσιο δωρεάν εκπαιδευτικό σύστημα. 

· Προσλήψεις μόνιμων, πλήρους απασχόλησης εκπαιδευτικών όλων των ειδικοτήτων, για να καλυφθούν όλες οι ελλείψεις Μονιμοποίηση όλων των ωρομίσθιων και αναπληρωτών. Καμία τάξη με πάνω από 20 μαθητές.
· Ούτε ένα ευρώ από την τσέπη των λαϊκών οικογενειών για τη λειτουργία των σχολείων, για υλικά, αναλώσιμα και έκτακτη χρηματοδότηση των σχολικών επιτροπών για την κάλυψη των αναγκών. 
· Δωρεάν σίτιση και στέγαση για όλους τους φοιτητές-σπουδαστές σε σύγχρονες και ασφαλείς εστίες. Να κατασκευαστεί νέο κτίριο σπουδαστικής εστίας στο ΤΕΙ Λάρισας και για τους φοιτητές της Ιατρικής, Βιοχημείας. 
· Ένα γεύμα δωρεάν για όλους τους μαθητές με ευθύνη της κυβέρνησης.
· Δωρεάν μετακίνηση στα μέσα μαζικής μεταφοράς για όλο τον χρόνο και ελεύθερη πρόσβαση σε μουσεία, θέατρα, αθλητικές εγκαταστάσεις.

· Πρόσληψη όλων των καθαριστριών με πλήρη-σταθερή εργασία για καθαρά σχολεία. 
Για την υγεία του λαού

· Ενιαίο, Καθολικό, αποκλειστικά Δημόσιο και Δωρεάν σύγχρονο σύστημα Υγείας - Πρόνοιας, Προληπτικής και Επείγουσας Ιατρικής για όλους, που θα χρηματοδοτείται αποκλειστικά από το κράτος, με κατάργηση κάθε επιχειρηματικής δράσης.

· Το δημόσιο σύστημα, αναπτύσσεται και στα 3 επίπεδα, πρωτοβάθμιο (Κ.Υ αστικού και αγροτικού τύπου, με προσανατολισμό την πρόληψη), δευτεροβάθμιο (νοσοκομεία), τριτοβάθμιο (εξειδικευμένα και Πανεπιστημιακά νοσοκομεία), καθώς και το αναπτυγμένο σύστημα επείγουσας ιατρικής (ΕΚΑΒ). Στο πλαίσιο αυτό διεκδικούμε να γίνουν δημόσια Κέντρα Υγείας σε συνοικίες της Λάρισας (Φιλιππούπολη, Ν. Σμύρνη, Γιάννουλη) και σύγχρονα περιφερειακά εξοπλισμένα και στελεχωμένα ιατρεία στη ΒΙΠΕ και στα ΤΕΙ.  

· Κοινωνικοποίηση των μονάδων υγείας του ιδιωτικού τομέα, που πληρούν τις προϋποθέσεις και ένταξη όλων των εργαζομένων στο δημόσιο σύστημα. Να ενταχθούν επίσης όλες οι υποδομές, μαζί με το προσωπικό των Δήμων και των ασφαλιστικών ταμείων. Στο δημόσιο σύστημα μπορούν να απορροφηθούν και οι αυτοαπασχολούμενοι γιατροί και άλλοι επιστήμονες επαγγελμάτων υγείας. 

· Οι μονάδες υγείας και πρόνοιας που ανήκουν σε ΜΚΟ και άλλες παρόμοιες οργανώσεις, να περάσουν στο κράτος και να παρέχουν υπηρεσίες προς όλους με πλήρη και επαρκή κρατική χρηματοδότηση. 

· Να καταργηθεί άμεσα κάθε πληρωμή στο δημόσιο σύστημα υγείας. Πλήρης παροχή σύγχρονων δημόσιων και δωρεάν υπηρεσιών, με ή χωρίς βιβλιάριο υγείας. Η ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και όλες οι παροχές των Ασφαλιστικών Ταμείων, να περάσουν στην αποκλειστική ευθύνη του κράτους, με χρηματοδότηση 100%.

· Να ανανεωθούν τα βιβλιάρια του ΙΚΑ και των άλλων Ταμείων των ανέργων, των ΑμΕΑ, των χρονίως πασχόντων και των οικογενειών τους. Να καλυφθούν όλες οι αναγκαίες ιατρικές και εργαστηριακές εξετάσεις από τις κρατικές υπηρεσίες. 

· Κατάργηση των ασφαλιστικών εισφορών για παροχές Υγείας, όπως και της συμμετοχής στις εργαστηριακές και λοιπές εξετάσεις και τα φάρμακα. 
· Κάλυψη όλων των ελλείψεων σε αριθμό και ειδικότητες γιατρών, νοσηλευτικού και άλλου προσωπικού στα Νοσοκομεία, στα Κ.Υ, στο ΠΕΔΥ και στο ΕΚΑΒ του Νομού Λάρισας και γενικότερα, με μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού πλήρους και σταθερής εργασίας και μονιμοποίηση όλων των εργαζομένων με οποιαδήποτε σχέση εργασίας χωρίς όρους και προϋποθέσεις στα Νοσοκομεία και στα Κ.Υ.

· Να λειτουργήσουν άμεσα όσες κλινικές είναι κλειστές ή υπολειτουργούν στο ΓΝΛ και στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο με πλήρη στελέχωση και εξοπλισμό. 

· Να εξοπλιστούν τα Νοσοκομεία και τα Κέντρα Υγείας, με τον αναγκαίο και σύγχρονο εξοπλισμό, να παρέχουν τα αναγκαία φάρμακα δωρεάν. Να σταματήσουν οι συμβάσεις ασφαλιστικών ταμείων με τον ιδιωτικό τομέα. 

· Να δημιουργηθεί άμεσα νέο μεγάλο δημόσιο κέντρο αποκατάστασης και αποθεραπείας στη Λάρισα, πλήρως εξοπλισμένο και στελεχωμένο.

· Να δημιουργηθεί σύγχρονη μεγάλη δημόσια ψυχιατρική κλινική στη Λάρισα, όπως επίσης και κέντρα ψυχικής υγείας ή κινητή μονάδα ψυχικής υγείας, με βάρος στην παιδική-εφηβική ηλικία. Να δημιουργηθούν επίσης δημόσιοι-δωρεάν ξενώνες, οικοτροφεία, προστατευόμενα διαμερίσματα που να καλύπτουν τις ανάγκες για παρόμοιες δομές, με άτομα με ψυχικά προβλήματα ή νοητική υστέρηση.  

· Αποκλειστικά κρατικές δωρεάν υπηρεσίες και κέντρα για τα ΑμΕΑ και υπερήλικες.

· Κατάργηση των περικοπών και των πλαφόν στις διαγνωστικές εξετάσεις, στα φάρμακα, στα εμβόλια, στις φυσικοθεραπείες, και στις ιατρικές επισκέψεις. Να παρέχονται σε όλους δωρεάν με χρηματοδότηση από το κράτος με επιστημονικά και όχι με λογιστικά κριτήρια. Κατάργηση των επιπλέον πληρωμών των ασφαλισμένων και ανασφαλίστων που αναγκάζονται να πάνε στον ιδιωτικό τομέα. 

· Με βάση το Κέντρο Υγείας, να λειτουργεί σχολιατρική υπηρεσία που θα παρακολουθεί τους μαθητές, θα εφαρμόζει προγράμματα πρόληψης, εμβολιασμούς, ζητήματα που αφορούν μαθησιακές δυσκολίες ή την ψυχική υγεία. Να υπάρχει σε μόνιμη βάση στα σχολεία ένας νοσηλευτής. Επίσης κοινωνική υπηρεσία που να παρακολουθεί, να στηρίζει και να αντιμετωπίζει προβλήματα μαθητών και των οικογενειών τους. Ειδικό εκπαιδευτικό προσωπικό για παιδιά με ειδικές δυσκολίες. Πλήρη, ουσιαστικό και δωρεάν ιατρικό έλεγχο από τη σχολιατρική υπηρεσία και όχι με ευθύνη των γονιών, για την ασφαλή αθλητική δραστηριότητα και την φυσική αγωγή. 
· Στα πλαίσια της πρόληψης, υποχρεωτικό και δωρεάν εμβολιασμό όλων των παιδιών καθώς και υποχρεωτική δωρεάν εξέταση (τεστ-ΠΑΠ, μαστογραφία, έλεγχος οστεοπόρωσης). Λειτουργία γυναικολογικών και παιδιατρικών ιατρείων. Δημιουργία νέων και αναβάθμιση των υπαρχουσών δημοσίων μαιευτηρίων με επαρκή στελέχωση, με σύγχρονο ιατροτεχνολογικό και ξενοδοχειακό εξοπλισμό. 
· Ανάπτυξη κρατικού φορέα έρευνας, παραγωγής, εισαγωγής και δωρεάν διάθεσης των φαρμάκων με αποκλειστικά επιστημονικά κριτήρια. 
· Λειτουργία από το υπουργείο Υγείας-Πρόνοιας και επέκταση του προγράμματος «Βοήθεια στο Σπίτι» και «κατ’ οίκον νοσηλεία», ώστε να καλύπτονται όλοι, να είναι δωρεάν, ενταγμένα στην Π.Φ.Υ με χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό.
· Στελέχωση των ΚΑΠΗ με επαρκές υγειονομικό προσωπικό, που να ανήκει στο Κ.Υ της περιοχής.
Για την υγιεινή και την ασφάλεια στους χώρους δουλειάς

· Προστασία της υγείας και της ασφάλειας στους χώρους δουλειάς, μέσα από το κρατικό σώμα γιατρών εργασίας και τεχνικών ασφάλειας.

· Ουσιαστικό έλεγχο από τους ελεγκτικούς μηχανισμούς με προσανατολισμό στην εργοδοτική ευθύνη για τη συνδυασμένη εφαρμογή του συνόλου της νομοθεσίας και των κανονισμών για την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων, τη δημόσια υγεία και ασφάλεια και την προστασία του περιβάλλοντος.
· Ίδρυση κρατικού σώματος Τεχνικών Ασφαλείας και Γιατρών Εργασίας, ενταγμένου αποκλειστικά στο δημόσιο σύστημα Υγείας, κατάργηση των ΕΞΥΠΠ.
· Κατοχύρωση της εργοδοτικής εισφοράς για την ασφαλιστική κάλυψη του εργαζόμενου από τον επαγγελματικό κίνδυνο.
· Άμεσα ουσιαστική ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού και της υλικοτεχνικής υποδομής του ΣΕΠΕ. Συνδυασμένη, με σαφή διακριτά καθήκοντα, δράση των Επιθεωρήσεων Ασφαλείας και Υγείας με τις Επιθεωρήσεις Εργασιακών Σχέσεων για την αντιμετώπιση όλων των παραγόντων που επηρεάζουν την υγεία και ασφάλεια (π.χ. εξοντωτικά ωράρια, μαύρη εργασία, εργασία ανηλίκων κ.λπ.).
Κοινωνική φροντίδα για τα παιδιά, τη γυναίκα και την οικογένεια

· Να καταργηθεί κάθε πληρωμή από τους γονείς και να χρηματοδοτηθούν οι βρεφονηπιακοί σταθμοί από τον κρατικό προϋπολογισμό.

· Δημιουργία νέων βρεφονηπιακών σταθμών από το κράτος σε όλους τους δήμους του Ν. Λάρισας, που θα καλύπτουν όλα τα παιδιά δωρεάν. Να προσληφθεί μόνιμο προσωπικό όλων των ειδικοτήτων και να μονιμοποιηθούν όλοι οι συμβασιούχοι στους βρεφονηπιακούς σταθμούς.

· Κατασκευή δημόσιων κέντρων δημιουργικής απασχόλησης για παιδιά, ΑΜΕΑ, για άτομα με Αλτσχάιμερ, με την αναγκαία στελέχωση. Να υπάρχει ένα σε κάθε δήμο και στις μεγάλες πόλεις σε κάθε δημοτικό διαμέρισμα. Οι υπηρεσίες να είναι δωρεάν απ’ τον κρατικό προϋπολογισμό.    

· 1.000 € επίδομα για κάθε παιδί το χρόνο.

· Επέκταση της άδειας κυήσεως και τοκετού σε όλες τις γυναίκες. Να είναι 2 μήνες πριν τον τοκετό και 6 μετά.  Επί  πλέον ένα χρόνο γονική άδεια με αποδοχές στην μάνα ή τον πατέρα.  Άδειες στο ζευγάρι για ασθένεια ή άλλες ανάγκες του παιδιού  για τα επόμενα χρόνια. Μεγαλύτερη άδεια στις μονογονεϊκές οικογένειες και σε γυναίκες με αναπηρία, ή ανάπηρα παιδιά.

· Επίδομα τοκετού 1.000 € για κάθε γέννα, ανεξάρτητα από άλλες προϋποθέσεις, προερχόμενο από το κράτος. Κάλυψη όλων των εξόδων προγεννητικού ελέγχου, ιατρικής υποβοηθούμενης αναπαραγωγής (ΙΥΑ) και τοκετού από το κράτος.

· Άδεια μητρότητας για 1χρόνο, με πλήρη μισθό, ασφάλιση, ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. Δυνατότητα να την πάρει και ο πατέρας. Εφαρμογή του νόμου για απαγόρευση απόλυσης εγκύου.
· Μέτρα υγείας κι ασφάλειας στους χώρους δουλειάς για τις εργαζόμενες. Εφαρμογή και επέκταση των ειδικών μέτρων προστασίας για τις εργαζόμενες έγκυες, λεχώνες, θηλάζουσες (απαλλαγή από νυχτερινή εργασία, μειωμένα ωράρια, εκτίμηση του επαγγελματικού κινδύνου, άδειες, απαγόρευση απόλυσης). 

· Απαγόρευση νυχτερινής εργασίας των γυναικών στη βιομηχανία-βιοτεχνία. Σε ορισμένα επαγγέλματα που είναι αναγκαία η νυχτερινή εργασία, επέκταση της απαγόρευσης πέρα από τη διάρκεια της εγκυμοσύνης, σ’ όλη τη διάρκεια της προσχολικής ηλικίας του παιδιού. 

· Στη συνέχεια διευκόλυνση της επιστροφής της μητέρας στην εργασία, με μειωμένα ωράρια κατά 2 ώρες για τα επόμενα 2 χρόνια και κατά 1 ώρα για άλλα 2 με δίκτυο δημόσιων και δωρεάν βρεφονηπιακών σταθμών και υποδομών για τη δημιουργική απασχόληση βρεφών και νηπίων.

· Μόνο πρωινή βάρδια για τα μέλη μονογονεικών οικογενειών μέχρι τα παιδιά να γίνουν 10 ετών. Μειωμένα ωράρια μέχρι τα παιδιά να πάνε στην Α’ τάξη του δημοτικού. Να αυξηθούν οι γονικές άδειες σε περιπτώσεις ασθένειας του παιδιού και για την εκπαιδευτική παρακολούθησή του. Μειωμένο ωράριο εργασίας κατά 2 ώρες για μονογονεϊκές οικογένειες με ανάπηρο παιδί, αυξημένη κατά μια εβδομάδα καλοκαιρινή άδεια. 

· Φροντίδα για την προστασία της γυναίκας σε όλη τη διάρκεια της αναπαραγωγικής ηλικίας. Ιδιαίτερη παρακολούθηση της εγκύου και των παιδιών.  Οικογενειακός γιατρός και παιδίατρος που να καλύπτεται 100% δωρεάν από το κράτος. 

· Να υπάρχουν σε κάθε Κέντρο Υγείας, Κέντρα Γυναίκας και Παιδιού, στελεχωμένα με γυναικολόγο, παιδίατρο, ψυχολόγο, μαία, νοσηλεύτρια, κοινωνική λειτουργό. 

· Προγράμματα οικογενειακού προγραμματισμού και προγεννητικού ελέγχου του ζευγαριού. Κρατικά κέντρα για υποβοηθούμενη αναπαραγωγή.  

· Ολόπλευρη στήριξη της μητέρας με ανάπηρο παιδί, των νέων αναπήρων όταν κάνουν οικογένεια. 
· Διευκόλυνση των ζευγαριών που σπουδάζουν, δωρεάν  στέγη,  επιδόματα, άδειες κλπ. Προγράμματα λαϊκής στέγης στα νέα ζευγάρια.
· ΟΧΙ σε όλα τα ναρκωτικά, στο διαχωρισμό «σκληρών και μαλακών». ΟΧΙ στην ιδιωτικοποίηση της απεξάρτησης. Επαρκή κονδύλια και εφαρμογή σχεδίου δράσης με προτεραιότητα την πρόληψη. Ανάπτυξη των θεραπευτικών προγραμμάτων για την απεξάρτηση και κοινωνική επανένταξη. 

Για τη λαϊκή στέγη, τις υποδομές για λαϊκές ανάγκες και το περιβάλλον

· Επανασύσταση του ΟΕΚ και υλοποίηση ενός προγράμματος κατασκευής φτηνής και ποιοτικής κατοικίας με ευθύνη του κράτους. Το 50% του προϋπολογισμού του να κατευθύνεται στην κατασκευή κατοικίας. 

· Να «ξεπαγώσουν» τα προγράμματα του ΟΕΚ. Άμεση δημοπράτηση των εργατικών κατοικιών στις συνοικίες Τούμπας και Αγ. Θωμά και αγορά νέων οικοπέδων από τον ΟΕΚ για κατασκευή εργατικών κατοικιών στη Λάρισα και σε άλλους Δήμους.

· Αύξηση της εργοδοτικής εισφοράς στον ΟΕΚ στο 1,5% και ανάλογη αύξηση της κρατικής εισφοράς. Καταβολή των οφειλών του ΙΚΑ και του κράτους.

· Δήμευση κατοικιών που έχουν περάσει στις τράπεζες από πλειστηριασμούς για την ικανοποίηση λαϊκών στεγαστικών αναγκών. Δήμευση εκκλησιαστικής περιουσίας για την ικανοποίηση των λαϊκών αναγκών σε στέγη, νοσοκομεία, παιδικούς σταθμούς και σχολικά κτίρια. Διάθεση δωρεάν σπιτιών του ΟΕΚ στις οικογένειες νεκρών από εργατικά ατυχήματα και σε ανάπηρους από εργατικά ατυχήματα.

· Κρατικός φορέας κατασκευών για την εκτέλεση βασικών δημοσίων έργων υποδομής, σχολείων, νοσοκομείων, κ.α. Σχεδιασμένη ανάπτυξη σχετικών κλάδων της μεταποιητικής βιομηχανίας (τσιμεντοβιομηχανία, παραγωγή δομικών υλικών), μέσα από αποκλειστικά κρατικό φορέα.

· Όχι στον αποκλεισμό και εκμετάλλευση των παραλιών από τους ιδιώτες. Μετατροπή σε δημόσια περιουσία των ακτών & ελεύθερων χώρων. 

· Χαρακτηρισμός των δασικών εκτάσεων ως δημόσιας ιδιοκτησίας. Αναδάσωση καμένων εκτάσεων, προστασία και διαχείριση δασικών οικοσυστημάτων, που συμβάλλουν στη συγκράτηση των νερών και τον εμπλουτισμό των υδροφορέων, καθώς και την παραγωγή ξύλου και των προϊόντων του. 

· Ενιαίο δημόσιο φορέα πρόληψης προστασίας και δασοπυρόσβεσης με μόνιμο-εκπαιδευμένο  προσωπικό και  σύγχρονο εξοπλισμό.    

· Ολοκληρωμένο σχεδιασμό για την πρόληψη των σεισμικών επιπτώσεων και μέτρα άμεσης αντιμετώπισης καταστάσεων μετά από ένα σεισμό. 

· Περιβαλλοντικός σχεδιασμός αντιπλημμυρικών έργων και αποκλειστικά κρατική και ολοκληρωμένη διαχείριση υδάτινων πόρων που θα αφορά την έρευνα, την προστασία και αξιοποίησή τους σε επίπεδο χώρας και κατά υδατικά διαμερίσματα. 

· Προστασία ελεύθερων χώρων από την τσιμεντοποίηση, των ποταμών, λιμνών, θαλασσών από τη βιομηχανική ρύπανση και των παραλίων από τα φερτά υλικά. Δίκτυα ομβρίων στις πόλεις και συντήρησή τους.

Για το δικαίωμα στον πολιτισμό, τις διακοπές, τον τουρισμό

· Όχι στην εμπορευματοποίηση του πολιτισμού και στην ιδιωτικοποίηση φορέων, ιδρυμάτων και οργανισμών που αναπτύσσουν πολιτιστική δραστηριότητα. Τα βασικά κέντρα και οι δομές που σχετίζονται με την τέχνη και τον πολιτισμό να ανήκουν στο λαό και να υπηρετούν τις ανάγκες του. Διάσωση και ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς. Αναβάθμιση της αισθητικής αγωγής και της καλλιτεχνικής παιδείας στην εκπαίδευση. Κρατική επιχορήγηση των συνδικάτων για πολιτιστικές δραστηριότητες. 
· Δωρεάν πρόσβαση του λαού στους αρχαιολογικούς χώρους, τα κάθε είδους μουσεία, σε φυσικούς και πολιτιστικούς χώρους της χώρας μας που πρέπει να αποτελούν αποκλειστικά κρατική ιδιοκτησία. Δωρεάν είσοδος μαθητών, φοιτητών και σπουδαστών σε θέατρα και κινηματογράφους. 
· 30 ημέρες άδεια σε όλους τους εργαζόμενους και επίδομα άδειας 1 μισθό. Γενίκευση του κοινωνικού τουρισμού σε εργαζόμενους και ανέργους με εξασφάλιση φτηνών καλοκαιρινών διακοπών και ολιγοήμερων διακοπών στη διάρκεια του χρόνου. 

· Να δημιουργηθούν δωρεάν οργανωμένοι χώροι αναψυχής για όλους τους νέους, δημόσιοι, δωρεάν χώροι αναψυχής με ειδικό εξοπλισμό, υποδομές και εκπαιδευμένο προσωπικό για ΑΜΕΑ.

· Κατάργηση της συμμετοχής των συνταξιούχων για εισιτήρια κοινωνικού τουρισμού για τις εκδρομές και τη λουτροθεραπεία. Οι μαθητικές εκδρομές να ενταχθούν στο σχολικό πρόγραμμα και να πληρώνονται από το κράτος.   

· Αποκλειστικά δημόσιοι φορείς ακτοπλοΐας, αερομεταφορών, επίγειων συγκοινωνιών, για ταχτική, φθηνή και ασφαλή μεταφορά του πληθυσμού. 
Για τις ιδιωτικοποιήσεις

· Πάλη ενάντια σε κάθε μορφή ιδιωτικοποίησης, έμμεσης ή άμεσης. Διεκδίκηση μείωσης των τιμών χρήσης ηλεκτρικού, πετρελαίου, φυσικού αέριου, νερού για την κατανάλωση των εργατικών – λαϊκών νοικοκυριών, για τους αγρότες.

· Ακύρωση του νομοθετικού πλαισίου της απελευθέρωσης στρατηγικών τομέων της οικονομίας (ενέργεια, τηλεπικοινωνίες, μεταφορές, ύδρευση). Αποκλειστικά κρατικοί ενιαίοι φορείς, που ως λαϊκή περιουσία θα υπηρετούν τις λαϊκές ανάγκες.

Υπεράσπιση των συνδικαλιστικών δικαιωμάτων και λαϊκών ελευθεριών

· Να καταργηθεί ο νόμος που περιορίζει την απεργία στο πρωτοβάθμια σωματείο. 

· Να σταματήσει η ποινικοποίηση των αγώνων. Να σταματήσουν οι διώξεις και τα δικαστήρια ενάντια στους συνδικαλιστές, του ΕΚΝΛ, του ΠΑΜΕ και άλλων συνδικάτων και απλών εργαζομένων.

· Ελεύθερη συνδικαλιστική και πολιτική δράση στους χώρους δουλειάς. Υπεράσπιση του απεργιακού δικαιώματος από τις κρατικές -εργοδοτικές επιθέσεις. Κατάργηση της πολιτικής επιστράτευσης απεργών.

· Απαγόρευση των απολύσεων για συνδικαλιστικούς και πολιτικούς λόγους.

· Κατάργηση των τρομονόμων, κάθε αντιδημοκρατικού μέτρου που χτυπάει τους εργαζόμενους και τους αγώνες τους. 

· Ξήλωμα  των χαφιεδο-καμερών και όλου του μηχανισμού παρακολούθησης.   

· Κατάργηση του ευρωενωσιακού αντιδημοκρατικού πλαισίου και των τρομοσυμφωνιών με τις ΗΠΑ, των συνθηκών ΣΕΓΚΕΝ, Δουβλίνου. 

· Εναντίωση στην εκχώρηση κυριαρχικών δικαιωμάτων της χώρας σε ΗΠΑ- ΝΑΤΟ-Ε.Ε, στους ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς της πλουτοκρατίας. Κατάργηση του θεσμού των επαγγελματιών οπλιτών. 
Ενάντια στον ιμπεριαλιστικό πόλεμο - για τους πρόσφυγες- μετανάστες

· Να σταματήσουν οι ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις που γεννούν μετανάστευση και προσφυγιά. Καμία συμμετοχή, καμία εμπλοκή της χώρας μας σε αυτές που γίνονται και σε αυτές που ετοιμάζονται. Αποδέσμευση από το ΝΑΤΟ, την Ε.Ε και όλους τους ιμπεριαλιστικούς οργανισμούς και ενώσεις. Μη συμμετοχή στην Κοινή Ευρωπαϊκή Πολιτική Ασφάλειας και Άμυνας, του Ευρωστρατού. Να κλείσουν όλες οι ξένες βάσεις που υπάρχουν στην χώρα μας. Επιστροφή των ελληνικών στρατευμάτων, που χρησιμοποιούνται στους ιμπεριαλιστικούς στρατούς. 
· Ανοιχτοί χώροι προσωρινής φιλοξενίας, με ανθρώπινες συνθήκες στέγασης, σίτισης, ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης. Να παρέχεται διερμηνεία και νομική αρωγή για τη διατύπωση των αιτημάτων τους.  Να βρεθεί άλλος χώρος στο Ν. Λάρισας και να κλείσει ο ακατάλληλος καταυλισμός στη Μάνδρα. Να στελεχωθούν οι δημόσιες κρατικές δομές, με τις αναγκαίες προσλήψεις. Να καταργηθούν οι διάφορες ΜΚΟ που με κρατική στήριξη κάνουν μπίζνες με την προσφυγιά και τον ανθρώπινο πόνο. 

· Απειθαρχία στο Δουβλίνο και τη συνθήκη Σένγκεν, που εγκλωβίζουν στη χώρα μας χιλιάδες πρόσφυγες και μετανάστες. Να δοθεί άσυλο στους πρόσφυγες, και ταξιδιωτικά έγγραφα για να ταξιδέψουν όπου επιθυμούν. Να διατεθούν μεταφορικά μέσα για την αποσυμφόρηση των νησιών και άλλων συνοριακών περιοχών. Αγωνιζόμαστε για μέτρα ανακούφισης των μεταναστών. Καταδίκη της συμφωνίας ΕΕ-Τουρκίας, όχι στην υποχρεωτική κράτηση μεταναστών και προσφύγων στα νησιά. Άμεση μετακίνησή τους προς τις χώρες προορισμού τους.

· Νομιμοποίηση των μεταναστών που ζουν και εργάζονται στη χώρα μας, και έχουν αποκτήσει βιοτικούς δεσμούς.

· Με ευθύνη του κράτους πρέπει τώρα να παρθούν τα αναγκαία μέτρα ώστε τα παιδιά των προσφύγων να νιώσουν ότι ζουν –όσο είναι δυνατόν- σε κανονικές ανθρώπινες συνθήκες και πλευρά αυτής της ανάγκης είναι η μαθησιακή, παιδαγωγική διαδικασία, με δημιουργική απασχόληση, διδασκαλία της μητρικής γλώσσας, της ελληνικής γλώσσας και μιας ξένης γλώσσας, δημιουργία βιβλιοθηκών, φυσική αγωγή κ.ά.
· Το κράτος να πάρει τα αναγκαία μέτρα, μέσα από τις δημόσιες δομές υγείας, ώστε να πληρούνται τα κριτήρια εγγραφής που ισχύουν για όλα τα παιδιά, όπως εμβόλια, ιατρικές βεβαιώσεις, για την πρόληψη ασθενειών και για να μην αποκλειστεί από την εκπαίδευση κανένα προσφυγόπουλο.

Λάρισα 28/1/2018

Για την Γ.Σ των Αντιπροσώπων των σωματείων του ΕΚΝΛ 
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