Εισήγηση του Προέδρου του ΕΚΝΛ,  Τάσου Τσιαπλέ, στην ημερίδα του ΕΚΝΛ,                 για την Υγιεινή και Ασφάλεια των εργαζομένων - 1/12/2017
Συνάδελφοι-σσες, 
Επιτρέψτε μου, πριν μπω στο θέμα της ημερίδας μας, να αναφερθώ στη ανάγκη να μπούμε όλες οι δυνάμεις των σωματείων, μαζί με την διοίκηση του ΕΚΝΛ, γρήγορα και μαχητικά στη δράση για την προετοιμασία και επιτυχία της πανεργατικής απεργίας και της συγκέντρωσής μας στις 10.30 π.μ, στην Κ. Πλατεία, που αποφασίστηκε για την Πέμπτη 14 Δεκέμβρη, με κύρια αιτήματα την άμεση υπογραφή ΕΓΣΣΕ και επαναφορά με νόμο στα 751 ευρώ του κατώτερου μισθού. Να καταργηθούν με νόμο οι άθλιοι μισθοί των 586 & 511 ευρώ. Επαναφορά των ΚΣΣΕ. Να καταργηθούν όλοι οι αντεργατικοί νόμοι. Καθολική ισχύς και υποχρεωτικότητα των ΣΣΕ. Όχι στις αντεργατικές αλλαγές που αλυσοδένουν τη λειτουργία των συνδικάτων και εμποδίζουν την απεργία. Κάτω οι άδικοι φόροι και οι πλειστηριασμοί εργατικών-λαικών σπιτιών. 
Την απεργία μπορεί να την αποφάσισαν και οι ξεπουλημένες πλειοψηφίες στη ΓΣΕΕ, ΑΔΕΔΥ, κάτω από την πίεση του ΠΑΜΕ, αλλά δεν την θέλουν και θα την υπονομεύσουν με κάθε τρόπο, όπως και η κυβέρνηση με την εργοδοσία θα δουλέψουν για να μην πετύχει. Επομένως εμείς από τα κάτω, πρέπει να την οργανώσουμε και να πετύχει. Δεν έχει νόημα να επαναλαμβάνουμε τις δυσκολίες που όλοι γνωρίζουμε, αλλά πρακτικά τα Δ.Σ να μπούμε μπροστά, για τις ξεπερνάμε σε κάθε χώρο και κλάδο δουλειάς, με την προκήρυξη στο χέρι, με ουσιαστική συζήτηση με τους εργαζόμενους. Δεν μπορούμε να αποδεχτούμε ότι η κατάσταση δεν αλλάζει, εμείς θα την αλλάξουμε με σκληρή και επίμονη δουλειά. Κάθε σωματείο να γίνει το κέντρο οργάνωσης του αγώνα, επιδιώκοντας να ζωντανεύουν, να οργανώνουμε νέους συναδέλφους, να λύσουμε και τα οικονομικά μας.

Παράλληλα, θα αγωνιζόμαστε για όλα τα προβλήματα της εργατικής τάξης. Προχθές κάναμε παρέμβαση στον ΟΑΕΔ, διεκδικώντας την λήψη μέτρων στήριξης των ανέργων και το δικαίωμα στην πλήρη κα σταθερή εργασία για όλους, ενώ βρίσκεται σε εξέλιξη η προσπάθεια του ΕΚΝΛ για συγκέντρωση και αποστολή στους πλημμυροπαθείς της Μάνδρας Αττικής, τροφίμων μακράς διάρκειας, ειδών καθαριότητας, εσωρούχων και άλλων ειδών.
 Σήμερα, πραγματοποιούμε αυτή την ημερίδα για την υγιεινή και ασφάλεια στην εργασία, θεωρώντας το ως ένα σημαντικό θέμα, που πρέπει να απασχολεί κάθε εργαζόμενο, εξίσου με το να έχει δουλειά, να πληρώνεται, να έχει ΣΣΕ, ασφαλιστικά δικαιώματα. Για εμάς, τα ζητήματα υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων στο χώρο εργασίας και έξω απ’ αυτόν, δεν είναι δευτερεύοντα. Έχουμε κάθε δικαίωμα να πάμε στη δουλειά και να επιστρέφουμε σώοι και αβλαβείς στα σπίτια μας. Δεν αποδεχόμαστε δουλειά να ναι και όπως να ναι, να ζούμε με μειωμένες απαιτήσεις. 
Γι’ αυτό σήμερα δεν θέλουμε να μείνουμε στις διαπιστώσεις για την κατάσταση που επικρατεί στους χώρους δουλειάς, αλλά με βάση το πλαίσιο των αιτημάτων που έχουμε ως ΕΚΝΛ, να συζητήσουμε πως θα οργανώσουμε τον αγώνα, κάθε σωματείο, σε κάθε κλάδο και χώρο δουλειάς, για την λήψη μέτρων προστασίας της υγείας και της ζωής των εργαζομένων, για την δημιουργία επιτροπών υγιεινής και ασφάλειας σε χώρους δουλειάς που μαζί με το ΕΚΝΛ και τα σωματεία θα οργανώνουν συνδυασμένα τον αγώνα για δουλειά, μεροκάματο, ΣΣΕ, Κ.Α, με τη λήψη μέτρων προστασίας της υγείας και της ζωής μας.
Και στα χρόνια πριν την καπιταλιστική κρίση, για να διασφαλιστεί φθηνότερη εργατική δύναμη, για να θωρακιστεί η ανταγωνιστικότητα των επιχειρηματικών ομίλων, με ευθύνη των κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ-Ν.Δ, αλλά και της εργοδοσίας, δεν τηρούνταν τα απαραίτητα μέτρα για την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων, ούτε για την πρόληψη των επαγγελματικών ασθενειών. 
Δεν εφαρμόζονταν στην πλειονότητα των χώρων εργασίας, ούτε καν το ισχύον ελλιπές νομοθετικό πλαίσιο. Η όποια εφαρμογή του περιορίζονταν στην παροχή εξοπλισμού ατομικής  προστασίας (π.χ. κράνος) σε κάποιους χώρους εργασίας ή στην τυπική ύπαρξη εκτίμησης επαγγελματικού κινδύνου, απασχόλησης Τεχνικού Ασφάλειας και Γιατρού Εργασίας, πού ούτε αυτές οι προβλέψεις εφαρμόζονταν. 

Η κατάσταση στην περίοδο της καπιταλιστικής κρίσης και της εκτίναξης της ανεργίας σε υψηλά επίπεδα, έχει επιδεινωθεί δραματικά, αφού και η σημερινή κυβέρνηση ακολουθεί την ίδια πολιτική και η εργοδοσία έγινε πιο επιθετική.
Ο βασικός παράγοντας που καθορίζει κάθε επιλογή του εργοδότη σε σχέση με τις συνθήκες εργασίας, είναι η επίδραση που θα έχει στο ποσοστό κέρδους της επιχείρησης. Με βάση αυτή την άποψη, η υγεία του ανθρώπου περιορίζεται στην απουσία ασθένειας ή αναπηρίας. Αντίθετα, για το ΕΚΝΛ, η υγεία είναι η κατάσταση πλήρους σωματικής, πνευματικής και ψυχικής ευεξίας και όχι μόνο η απουσία ασθένειας ή αναπηρίας. 
Ο στόχος του κεφαλαίου να αυξήσει το ποσοστό κέρδους οδηγεί σε ελλιπή ή παντελή έλλειψη μέτρων προστασίας της υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων (π.χ. απουσία κατάλληλων σκαλωσιών για εργασία σε ύψος, ελλιπής έλεγχος για ύπαρξη εύφλεκτων αερίων κατά τη διάρκεια θερμών εργασιών, πίεση λόγω φόρτου εργασίας για «ακύρωση» των ασφαλιστικών διατάξεων των μηχανών, κ.ά.). Οδηγεί σε ελλιπή προληπτική συντήρηση, μειώσεις προσωπικού και εντατικοποίηση εργασίας που αυξάνουν την επικινδυνότητα, σε απουσία μέτρων προστασίας από την έκθεση σε βλαπτικούς παράγοντες (π.χ. επικίνδυνες χημικές ουσίες, σκόνη, επαφή με απόβλητα, ακτινοβολίες, θόρυβο), υποτυπώδη εκπαίδευση εργαζομένων, κ.α. 
Παρ’ όλο που είναι γνωστό ότι τα εργατικά ατυχήματα δεν καταγράφονται ολοκληρωμένα στη χώρα μας, κάτω από τον φόβο της απόλυσης, ακόμη και τα υπάρχοντα στοιχεία δείχνουν την άσχημη κατάσταση. Σε πανελλαδικό επίπεδο τα τελευταία χρόνια κάθε 3 ημέρες ένας εργαζόμενος χάνει τη ζωή του από εργατικό ατύχημα, ενώ πολλοί είναι αυτοί που μένουν με κουσούρια. Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΣΕΠΕ, στη Λάρισα το 2016 καταγράφηκαν 111 εργατικά ατυχήματα (1 θανατηφόρο) και από 1/1/2017 έως 20/11/2017 άλλα 111 εργατικά ατυχήματα (4 θανατηφόρα). 
Βεβαίως για μας ο κίνδυνος για την υγεία και την ζωή των εργαζομένων, δεν αφορά μόνο την περίπτωση εργατικού ατυχήματος, που μπορεί να είναι και θανατηφόρο ή βαρύς τραυματισμός, λόγω έλλειψης μέτρων προστασίας στο χώρο εργασίας, με την κλασική έννοια. Η υγεία και η ζωή των εργαζομένων, επηρεάζεται αρνητικά άμεσα και μακροπρόθεσμα από τις συνθήκες και τους όρους εργασίας, οι οποίοι μπορεί να οδηγήσουν σε επαγγελματικές ασθένειες και σε πρόωρη φθορά της υγείας. Αυτό είναι μεγάλο ζήτημα και περικλείει όλα εκείνα τα στοιχεία που σχετίζονται με τις άσχημες συνθήκες δουλειάς και τους επαγγελματικούς κινδύνους που περικλείει από τις άθλιες εργασιακές σχέσεις, την εντατικοποίηση, την ηλικία συνταξιοδότησης, το χρόνο εργασίας, αλλά και τις συνθήκες διαβίωσης, τον τόπο κατοικίας, τον ελεύθερο χρόνο, το χρόνο ανάπαυσης, τη διατροφή κλπ. 

Χιλιάδες εργαζόμενοι που εκτίθενται καθημερινά σε μια σειρά βλαπτικούς παράγοντες στην εργασία τους, είτε άμεσα, είτε μακροπρόθεσμα, έχουν προβλήματα υγείας ή οδηγούνται και σε πρόωρο θάνατο (π.χ. διάφοροι καρκίνοι, μυοσκελετικές παθήσεις, δερματικά προβλήματα, παθήσεις πνευμόνων).                                    

Οι επαγγελματικές ασθένειες, (π.χ. πνευμονοκονιάσεις, καρκίνος του πνεύμονα από έκθεση σε χημικές ουσίες, αλλεργικές διαταραχές, επαγγελματική βαρηκοΐα και κώφωση, αρθροπάθειες και αγγειοκινητικά προβλήματα, μυοσκελετικά), οι χαμηλές θερμοκρασίες, η υγρασία το χειμώνα και οι υψηλές θερμοκρασίες το καλοκαίρι, που υποχρεώνονται να δουλεύουν οι οικοδόμοι, οι εργάτες στα τρόφιμα, στο μέταλλο, στην ένδυση, στην ανακύκλωση, κ.α, έχουν σοβαρές συνέπειες στην υγεία τους, όμως δεν καταγράφονται συνήθως ως τέτοιες. Υπολογίζεται ότι κάθε χρόνο στη χώρα μας, πεθαίνουν πάνω από 400 άτομα από επαγγελματικές ασθένειες που χαρακτηρίζονται «κοινή νόσος». 
Η ατεκμηρίωτη κατάργηση των Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων σε μια σειρά κλάδους και ειδικότητες έχει επιδεινώσει περισσότερο τους κινδύνους για την υγεία των εργαζομένων.
Η δραστική μείωση του εργατικού εισοδήματος λόγω των μεγάλων μειώσεων μισθών και συντάξεων, της βαριάς φοροληστείας, της αύξησης των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης των ανατροπών των εργασιακών δικαιωμάτων των εργαζομένων, που εφαρμόζονται από τις αστικές κυβερνήσεις και την εργοδοσία, χρόνια τώρα στη χώρα μας, σε συνδυασμό με την εντατικοποίηση της εργασίας, δεν οδηγούν μόνο σε μεγαλύτερο αριθμό εργατικών ατυχημάτων και προβλημάτων υγείας στους χώρους δουλειάς, αλλά συνολική επιδείνωση των συνθηκών ζωής της εργατικής τάξης, με αποτέλεσμα καρδιαγγειακά προβλήματα, διάφορους τύπους καρκίνου, διαβήτη, προβλήματα στο αναπαραγωγικό σύστημα, κ.ά. 
Στην ίδια κατεύθυνση βρίσκεται και η εμπορευματοποίηση της υγείας και ασφάλειας, η απουσία δημόσιων υποδομών υποστήριξης των διαδικασιών για την αντιμετώπιση του επαγγελματικού κινδύνου και η παράδοσή τους στις ιδιωτικές Εξωτερικών Υπηρεσιών Προστασίας Πρόληψης, καθώς και η υποβάθμιση σχετικών ερευνητικών και υποστηρικτικών φορέων όπως το ΕΛΙΝΥΑΕ, το οποίο οδηγούν σε διάλυση, ξεκινώντας με απολύσεις και κλείσιμο περιφερειακών παραρτημάτων, όπως του Βόλου, με απαίτηση της μεγαλοεργοδοσίας και την συνενοχή της ΓΣΕΕ.
Το ίδιο το νομοθετικό πλαίσιο βοηθά στη μη αποτελεσματική πρόληψη των κινδύνων στην εργασία. Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα της εφαρμογής των θεσμών του Τεχνικού Ασφάλειας και του Γιατρού Εργασίας που είναι σύμβουλοι του εργοδότη, με εξαρτημένη σχέση εργασίας, ο χρόνος που προβλέπεται σε σχέση με το να ασκήσουν ουσιαστικό έργο είναι ελάχιστος, σε πολλές επιχειρήσεις ο ίδιος ο εργοδότης μπορεί να είναι Τεχνικός Ασφάλειας. 
Ενδεικτικό της απαράδεκτης κατάστασης είναι ότι στη χώρα μας οι περισσότερες επιχειρήσεις δεν έχουν Γιατρούς Εργασίας. Συχνά αντί για ειδικούς γιατρούς εργασίας συναντάμε ανειδίκευτους ή γιατρούς άλλης ειδικότητας. Οι Ειδικευμένοι Γιατροί Εργασίας που υπάρχουν δεν επαρκούν για την κάλυψη του τεράστιου αριθμού των χώρων δουλειάς, ακόμη και με τα δεδομένα του υπάρχοντος νομοθετικού πλαισίου που δεν αντιστοιχούν στις πραγματικές ανάγκες.  
Η επιχειρηματική δραστηριότητα που αναπτύσσεται στις υπηρεσίες Υγείας και Ασφάλειας της εργασίας και το καθεστώς των ετήσιων συμβάσεων εργασίας των γιατρών εργασίας μέσω μειοδοτικών διαγωνισμών, το οποίο αξιοποιείται και ως μοχλός εκβιασμού τους, είναι απότοκα και μέρος της αντιλαϊκής πολιτικής που συσχετίζει την παροχή των υπηρεσιών Υγείας - Ασφάλειας της εργασίας με το κριτήριο του "κόστους" - "οφέλους" για τους επιχειρηματίες και το κράτος.
Οι ελάχιστοι επιθεωρητές που υπηρετούν σήμερα στο Ν. Λάρισας και στη χώρα μας, αδυνατούν να φέρουν εις πέρας το ελεγκτικό τους έργο, σε συνδυασμό και με τις μεγάλες ελλείψεις σε υλικοτεχνική υποδομή, με αποτέλεσμα οι έλεγχοι να είναι ελάχιστοι σε σχέση με τα προβλήματα που υπάρχουν. 
Τα πρόστιμα που επιβάλλονται σε λιγοστές περιπτώσεις για τη μη εφαρμογή τους, αλλά και η προσπάθεια των ελεγκτικών μηχανισμών, σε πολλές περιπτώσεις (π.χ. μετά από εργατικό ατύχημα) είναι στην κατεύθυνση της μετατόπισης της εργοδοτικής ευθύνης στους εργαζόμενους (δεν πρόσεχε, δεν φόραγε κράνος, κλπ), στον τεχνικό Ασφάλειας, στον επιβλέποντα μηχανικό κλπ. Μ’ αυτόν τον τρόπο, η πλειοψηφία των εργοδοτών διαφεύγει ατιμώρητη ή με μικρά πρόστιμα ακόμα και σε θανατηφόρα εργατικά δυστυχήματα.  

Το επιχείρημα που χρησιμοποιούν οι κυβερνήσεις, τόσο των ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, όσο και οι προηγούμενες Ν.Δ, ΠΑΣΟΚ, ότι δεν υπάρχει οικονομική δυνατότητα να στελεχωθούν οι ελεγκτικοί μηχανισμοί και να εφαρμοστούν πολιτικές πρόληψης του επαγγελματικού κινδύνου από ατυχήματα και ασθένειες, είναι ψεύτικο και θέλει να κρύψει την φιλοκαπιταλιστική πολιτική τους.
Πως δίνει η κυβέρνηση για το 2017 στο ΝΑΤΟ, 4 δις. ευρώ για να εξυπηρετηθούν τα πολεμικά του σχέδια, δις. για εξοπλισμούς που δεν υπηρετούν τις αμυντικές ανάγκες της Ελλάδας, δις. ευρώ επιχορηγήσεις, φοροαπαλλαγές, επιδοτούμενα προγράμματα στην εργοδοσία τάχα για καταπολέμηση της ανεργίας και δεν έχει για τις ανάγκες των εργατών; 

Αυτή η πολιτική της, δείχνει το πώς αντιμετωπίζουν την ζωή του εργαζόμενου. Απο την άλλη η ΓΣΕΕ, που έχει δύο ινστιτούτα τα οποία ασχολούνται με έκδοση ιλουστρασιόν βιβλίων χωρίς αντίκρισμα, δεν ασχολείται με την ουσιαστική έρευνα γύρω από τα ζητήματα της ΥΑΕ και κυρίως δεν παίρνει καμία πρωτοβουλία για οργάνωση της πάλης για τα προβλήματα που επικρατούν στους χώρους δουλειάς, γιατί στηρίζει την πολιτική του κεφαλαίου για αύξηση της ανταγωνιστικότητας και της κερδοφορίας του.  

Γι’ αυτό χρειάζεται να ανοίξει η συζήτηση σε κάθε Δ.Σ, Γ.Σ σωματείου, στους χώρους δουλειάς με τους εργαζόμενους, για την οργάνωση της πάλης από τα κάτω, με το πλαίσιο αιτημάτων που έχει το ΕΚΝΛ για την υγεία και ασφάλεια στην εργασία. 
Να αποκαλύψουμε την απάτη της κυβέρνησης, των άλλων αστικών κομμάτων, της εργοδοσίας και των ξεπουλημένων ηγεσιών της ΓΣΕΕ και άλλων συνδικαλιστικών οργανώσεων, που υποστηρίζουν, ότι μπορεί δήθεν να συνδυαστεί η προστασία της Υγιεινής και Ασφάλειας των εργαζομένων, με την καπιταλιστική ανάπτυξη και την αύξηση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων. Τα παραδείγματα των εργοστασίων τροφίμων-ποτών, των ιδιωτικών κλινικών, του τουρισμού-επισιτισμού και άλλων κλάδων που βρίσκονται σε τροχιά ανάπτυξης, δείχνουν ότι οι κίνδυνοι αυξάνονται. 
Η πάλη μας αυτή, πρέπει να είναι δεμένη με την πάλη ενάντια στην συνολική αντεργατική πολιτική, με την πάλη για βαθιές κοινωνικές, οικονομικές και πολιτικές αλλαγές, που θα οδηγούν στην κατάργηση της ταξικής εκμετάλλευσης, στην άνοδο της εργατικής τάξης στην εξουσία που με την κοινωνικοποίηση των μέσων παραγωγής, θα οργανώσει μια οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη προς όφελος της εργατικής τάξης.
· Ουσιαστικό έλεγχο από τους ελεγκτικούς μηχανισμούς με προσανατολισμό στην εργοδοτική ευθύνη για τη συνδυασμένη εφαρμογή της νομοθεσίας για την υγεία και ασφάλεια των εργαζομένων, τη δημόσια υγεία και ασφάλεια και την προστασία του περιβάλλοντος.
· Δημιουργία κρατικού σώματος Τεχνικών Ασφαλείας (Τ.Α) και Ιατρών Εργασίας (Ι.Ε) ενταγμένου σε ένα αποκλειστικά δημόσιο δωρεάν σύστημα Υγείας και κατάργηση των ιδιωτικών Εξωτερικών Υπηρεσιών Προστασίας Πρόληψης (ΕΞΥΠΠ) και της ανάθεσης καθηκόντων Τεχνικών Ασφαλείας σε εργοδότες μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 
· Προστασία της υγείας και της ασφάλειας στους χώρους δουλειάς, μέσα από το κρατικό σώμα γιατρών εργασίας και τεχνικών ασφάλειας. 
· Τακτικές ιατρικές εξετάσεις, συστηματική παρακολούθηση της υγείας των εργαζομένων, με ιδιαίτερη φροντίδα στις εγκύους και στις γυναίκες.
· Εφαρμογή και επέκταση των ειδικών μέτρων προστασίας για τις εργαζόμενες έγκυες, λεχώνες και θηλάζουσες (απαλλαγή από νυχτερινή εργασία, μειωμένα ωράρια, εκτίμηση επαγγελματικού κινδύνου, άδειες, απαγόρευση απόλυσης κλπ.)
· Απαγόρευση της νυχτερινής εργασίας των γυναικών σε βιομηχανία-βιοτεχνία.  
· Αύξηση των ετήσιων ημερών αδείας για όλους τους εργαζόμενους.
· Συγκρότηση των νομοθετικά κατοχυρωμένων Επιτροπών Υ&Α των Εργαζομένων στη βιομηχανία, στο Δημόσιο και ειδικά στις υπηρεσίες Υγείας και αναβάθμιση της δράσης τους.
· Επαναφορά των ΒΑΕ για τα επαγγέλματα που αποχαρακτηρίστηκαν. Καμία εξαίρεση από τη λίστα των ΒΑΕ και ένταξη νέων επαγγελμάτων.
· Κατοχύρωση της εργοδοτικής εισφοράς για την ασφαλιστική κάλυψη του εργαζόμενου από τον επαγγελματικό κίνδυνο.
· Ουσιαστική ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού και της υλικοτεχνικής υποδομής του ΣΕΠΕ. Συνδυασμένη, με σαφή καθήκοντα, δράση των Επιθεωρήσεων Ασφαλείας και Υγείας με τις Επιθεωρήσεις Εργασιακών Σχέσεων για την αντιμετώπιση όλων των παραγόντων που επηρεάζουν την υγεία και ασφάλεια (εξοντωτικά ωράρια, μαύρη εργασία, εργασία ανηλίκων, κ.α.).
· Αναβάθμιση της εκπαιδευτικής και ερευνητικής δραστηριότητας στη σχετική θεματολογία (παραγωγή Ιατρών Εργασίας και Μηχανικών Ασφαλείας, κλαδικές έρευνες) μέσα από το δημόσιο σύστημα εκπαίδευσης και τα ΑΕΙ. 
· Πλήρη σύνταξη στα 55 έτη για τις γυναίκες και στα 60 για τους άνδρες και 5 χρόνια νωρίτερα σε όσους είναι στα ΒΑΕ. Αποκλειστικά δημόσια Κ.Α για όλους. 
· 7ωρο–5θήμερο–35ωρο για όλους τους εργαζόμενους, 6ωρο-5θήμερο-30ωρο σε ΒΑΕ. 
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