Εισήγηση του Προέδρου του Δ.Σ του ΕΚΝΛ, Τάσου Τσιαπλέ, στην σύσκεψη Δ.Σ σωματείων για τις ΣΣΕ - 15/3/2018

Συνάδελφοι-σσες

Το Δ.Σ του ΕΚΝΛ, αναπτύσσει συνεχώς δραστηριότητες για μια σειρά προβλήματα που απασχολούν τους εργαζόμενους και ανέργους του νομού μας, όπως με τις κινητοποιήσεις ενάντια στους πλειστηριασμούς και την ποινικοποίηση της δράσης αυτής, που ξεκίνησε από εδώ με αυτεπάγγελτη δίωξη του εισαγγελέα πρωτοδικών εναντίον του προέδρου του ΕΚΝΛ και άλλων 6 διαδηλωτών, με βάση την εντολή της κυβέρνησης, για την 8η Μάρτη, παγκόσμια ημέρα πάλης για τα δικαιώματα των γυναικών στην εργασία και στην κοινωνία, με ομιλίες και περιοδείες σε χώρους δουλειάς, με την παράσταση διαμαρτυρίας στα ιατρεία του ΠΕΔΥ, αξιώνοντας να δωθούν λύσεις στα μεγάλα προβλήματα που υπάρχουν (ελλείψεις γιατρών, προσωπικού, ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού), για να εξασφαλισθεί μεγαλύτερη έκπτωση στα εισιτήρια εκατοντάδων εργαζομένων που μετακινούνται καθημερινά με τον προαστιακό σιδηρόδρομο προς Θεσσαλονίκη για να πάνε στην εργασία τους, για τους απολυμένους της ΕΑΣ Λάρισας, με παρεμβάσεις σε χώρους δουλειάς για απλήρωτους και άλλες εργοδοτικές αυθαιρεσίες.
Ωστόσο έχουμε ξεχωρίσει ως προτεραιότητα, το ζήτημα της οργάνωσης της πάλης για τις ΣΣΕ και το ίδιο πρέπει να κάνει κάθε σωματείο, αφού πρόκειται για θεμελιώδες ζήτημα των συνδικάτων.
Οι ΣΣΕ, ήταν και είναι βασικό μέτωπο πάλης για τις ταξικές συνδικαλιστικές οργανώσεις, ιδιαίτερα σήμερα που η εργατική τάξη βρίσκεται σε πολύ άσχημη θέση, λόγω της πολύχρονης αντεργατικής επίθεσης κυβερνήσεων, εργοδοσίας, Ε.Ε, που επέφερε μεγάλες ανατροπές στους μισθούς, στα εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα.
· Τι είναι οι ΣΣΕ;

Οι ΣΣΕ, είναι έγγραφες συμφωνίες που υπογράφονται μεταξύ των συνδικαλιστικών οργανώσεων εργαζομένων και εργοδοτών, με τις οποίες καθορίζονται οι όροι αμοιβής και εργασίας για ένα συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, όχι μικρότερη απο 1 έτος, άλλες 2 ετών, όχι όμως πάνω από 3. 
Οι ΣΣΕ θεσπίζουν κατώτατους υποχρεωτικούς μισθούς και ημερομίσθια, επιδόματα, ωράρια, άδειες, άλλα δικαιώματα, τους όρους λειτουργίας και τη λήξη των ατομικών συμβάσεων εργασίας, ζητήματα που αφορούν την άσκηση συνδικαλιστικών δικαιωμάτων, θέματα υγιεινής και ασφάλειας, κοινωνικής ασφάλισης, εκτός από τα συνταξιοδοτικά.
Χωρίζονται σε (ΕΓΣΣΕ που υπογράφει η ΓΣΕΕ, Κλαδικές που τις υπογράφουν οι Ομοσπονδίες πανελλαδικά, αλλά και κλαδικά σωματεία στα όρια τους, Ομοιοεπαγγελματικές πανελλαδικές που υπογράφονται από ομοσπονδίες, αλλά και τοπικές ομοιοεπαγγελματικές που μπορεί να υπογράφουν Ομοσπονδίες, Ε.Κ ή σωματεία, Επιχειρησιακές που υπογράφουν σωματεία επιχειρησιακά, κλαδικά, αλλά μετά τις ανατροπές των ΣΣΕ υπογράφονται και από Ενώσεις Προσώπων που μπορούν να συσταθούν με τα 3/5 των εργαζομένων της επιχείρησης ανεξάρτητα τον συνολικό αριθμό των εργαζομένων, που είναι όργανα της εργοδοσίας και υπογράφουν μειώσεις). 
Οι διαπραγματεύσεις για τις ΣΣΕ και η υπογραφή τους, δεν είναι παρά ένας «συμβιβασμός», της αδιάκοπης σύγκρουσης εργατών και εργοδοσίας στη δοσμένη χρονική στιγμή. Το αν θα κατακτηθεί κάτι, αν θα εφαρμοστούν αυτά που συμφωνήθηκαν, το καθορίζει κάθε φορά ο συσχετισμός δύναμης, η ταξική σύγκρουση. Οι εργαζόμενοι δεν πρέπει να παραιτούνται απ’ το δικαίωμα τους να απολαμβάνουν τον πλούτο που παράγουν.
· Η Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας  
Η ΕΓΣΣΕ, που υπέγραφε η ΓΣΕΕ με τον ΣΕΒ και τις άλλες εργοδοτικές οργανώσεις κάθε 1 ή 2 χρόνια, καθόριζε μεν τον κατώτερο μισθό και ημερομίσθιο για τους ανειδίκευτους εργάτες που δεν καλύπτονταν από τις Κλαδικές, Ομοιοεπαγγελματικές συμβάσεις εργασίας, αλλά ρύθμιζε και άλλα ζητήματα που αφορούν τους εργαζομένους συνολικά. 
Μέχρι το 2011-2012, που έγινε το μεγάλο χτύπημα στις ΣΣΕ, με τα μνημόνια, τους αντεργατικούς νόμους και αποφάσεις των κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ, Ν.Δ, με την ΕΓΣΣΕ αμείβονταν περίπου το 20% του συνόλου των εργατοϋπαλλήλων και το άλλο 80% με Κλαδικές, Ομοιοεπαγγελματικές και επιχειρησιακές. Ο κατώτερος μισθός που πρόβλεπε μέχρι τότε ΕΓΣΣΕ ήταν 751 ευρώ και το κατώτερο ημερομίσθιο 33,57 ευρώ μεικτά.

Να σημειώσουμε ότι οι ΚΣΣΕ και οι Ομοιοεπαγγελματικές συμβάσεις μέχρι τότε, είχαν υποχρεωτικό χαρακτήρα για όλους τους εργαζόμενους και εργοδότες και οι όποιες επιχειρησιακές ή ατομικές συμβάσεις υπήρχαν, ήταν πάνω από τα επίπεδα των ΚΣΣΕ και Ομοιοεπαγγελματικών, αφού έως τότε ίσχυε η αρχή της ευνοϊκότερης ρύθμισης για τους εργαζόμενους. 

· Πως διαμορφώθηκε η κατάσταση μετά τις ανατροπές των ΣΣΕ;
Από το 2011-2012 έχει δημιουργηθεί μια εντελώς νέα αρνητική κατάσταση για τους εργατουπάλληλους, όσον αφορά την ΕΓΣΣΕ και τις ΚΣΣΕ καθώς αυτές καθορίζονται με νόμο και μπαίνουν όρια στις συλλογικές διαπραγματεύσεις.
Ο νόμος 1876/1990 που έθετε το πλαίσιο των ΣΣΕ ως το 2012, αντικαταστάθηκε με τους μνημονιακούς νόμους 4024/11, τον 4046/12 και την ΠΥΣ 6/2012, που καθόρισαν νομοθετικά την αμοιβή, τις εργασιακές σχέσεις και τα δικαιώματα στην ΕΓΣΕΕ αλλά και στους όρους των κλαδικών, επιχειρησιακών και ατομικών συμβάσεων. 
Το μνημόνιο που ψηφίστηκε στις 12/2/12 και όσα νομοθετήματα και ερμηνευτικές διατάξεις ακολούθησαν, οδήγησαν στη μείωση των μισθών στον ιδιωτικό και στο δημόσιο τομέα. Καταργήθηκε βαθμιαία η δυνατότητα υπογραφής ΣΣΕ, χτυπήθηκαν οι συντάξεις και τα περισσότερα επιδόματα. 

· Με την ΠΥΣ 6/2012 της κυβέρνησης ΝΔ-ΠΑΣΟΚ- ΔΗΜΑΡ, μειώθηκε κατά 22% ο κατώτερος μισθός της ΕΓΣΣΕ για τους άνω των 25 ετών και για τους νέους κάτω των 25 ετών κατά 32%. Ταυτόχρονα πάγωσαν τα επιδόματα που αφορούσαν τις τριετίες και το πάγωμα θα συνεχιστεί μέχρι το ποσοστό της ανεργίας να πέσει κάτω από το 10%. 

· Μειώθηκε κατά 3 μήνες η μετενέργεια κλαδικών και ομοιοεπαγγελματικών συμβάσεων (πριν ήταν 6 μήνες). Μετά την πάροδο του τριμήνου και εφόσον δεν υπογραφεί νέα ΣΣΕ, ισχύουν μόνο οι όροι που αφορούν το βασικό μισθό και τα επιδόματα τριετιών, τέκνων, σπουδών, επικίνδυνης εργασίας, εφόσον αυτά προβλέπονταν στις ΣΣΕ που έληξαν. Κάθε άλλο επίδομα έπαψε να ισχύει.

· Με τους νόμους που ψηφίστηκαν, σταμάτησε η εφαρμογή της υποχρεωτικότητας και της γενίκευσης των ΣΣΕ. Παράλληλα δόθηκε η δυνατότητα στους εργοδότες με επιχειρησιακές ΣΣΕ που υπογράφουν με Ενώσεις Προσώπων που αποτελούν όργανα της εργοδοσίας αλλά και με ατομικές συμβάσεις να ανατρέπουν εργασιακές σχέσεις (αύξηση εκ περιτροπής εργασίας, μερικής απασχόλησης), με άμεση συνέπεια στο ύψος του μισθού.

· Καταργήθηκε  η αρχή της ευνοϊκότερης ΣΣΕ, ανοίγοντας το δρόμο για σύναψη μικρότερων συμβάσεων σε επίπεδο επιχείρησης ή σε ατομικές συμβάσεις, που δημιουργούν ακόμη χειρότερους όρους δουλειάς. Είναι αποκαλυπτικό το στοιχείο που δείχνει ότι από τα τέλη του 2012 μέχρι τα μέσα του 2014 έχουν συναφθεί (κυρίως με ενώσεις προσώπων) 1.440 επιχειρησιακές συμβάσεις που στην συντριπτική τους πλειοψηφία προβλέπουν μειώσεις μεταξύ 10% - 54%.

Στο μνημόνιο όλα τα μέτρα και ειδικά αυτά που αφορούν μισθούς και εργασιακές σχέσεις, προβλέπεται ότι θα αναθεωρούνται με πρόσθετους νόμους, εφόσον δεν πιάνουν τους στόχους τους.
Οι νόμοι που ψηφίστηκαν απ’ το 2011, ουσιαστικά κατάργησαν τις ΚΣΣΕ και ομοιοεπαγγελματικές ΣΣΕ για τη συντριπτική πλειοψηφία των κλάδων και αυτή η κατάσταση έχει παγιωθεί. Οι επιχειρησιακές συμβάσεις (όπου υπάρχουν) είναι ο βασικός μηχανισμός στον καθορισμό των όρων αμοιβής και εργασίας. Το ποσοστό των εργαζομένων στον ιδιωτικό τομέα σήμερα που καλύπτεται από ΣΣΕ, δεν ξεπερνά το 10%.
Στη διάρκεια του 2017 η κατάσταση των εργασιακών σχέσεων χειροτέρευσε, καθώς εξακολουθούν να ισχύουν και να εφαρμόζονται οι νομοθετικές ρυθμίσεις που θεσμοθετήθηκαν την περίοδο 2010-2014.
Πολλές επιχειρήσεις εφαρμόζουν ατομικές συμβάσεις ορισμένου χρόνου κι έχει επεκταθεί το φαινόμενο των ενοικιαζόμενων εργαζομένων.
Ένα άλλο σημείο το οποίο έχει αξία να επισημανθεί είναι ότι οι νομοθετικές παρεμβάσεις στο σύστημα των ΣΣΕ είχαν, εκτός των άλλων, ως αποτέλεσμα και τον δραστικό περιορισμό της προσφυγής των συνδικαλιστικών οργανώσεων στον ΟΜΕΔ συγκριτικά με προηγούμενα έτη. 

Για παράδειγμα, ενώ το 2010 οι αιτήσεις μεσολάβησης στον ΟΜΕΔ ήταν 139, μειώθηκαν διαδοχικά ως εξής: 2011: 44, 2012: 20, 2013: 12, 2014: 21, 2015: 18. Αντίστοιχα οι αιτήσεις διαιτησίας ανέρχονταν το 2010 σε 66 και στη συνέχεια μειώθηκαν: 2011: 29, 2012: 7, 2013: 0, 2014: 7 και 2015: 8                   Οι διαιτητικές αποφάσεις έβγαλαν μειώσεις μεγαλύτερες από 15%.
· Η ΕΓΣΕΕ σήμερα και το ύψος του κατώτερου μισθού 

Με βάση την μείωση κατά 22% του κατώτερου μισθού των 751 ευρώ, που πρόβλεπε η ΕΓΣΕΕ μέχρι 1/1/12, για τους άνω των 25 ετών, σήμερα ο κατώτερος μισθός της ΕΓΣΣΕ για νεοπροσλαμβανόμενο υπάλληλο άνω των 25 ετών, χωρίς προϋπηρεσία και ειδικότητα, είναι 586 € μεικτά και 644,68 €, αν είναι παντρεμένος, οπότε δικαιούται προσαύξηση 10%, ή 58,6 € με επίδομα γάμου. Για τους νέους έως 25 ετών ο κατώτερος μισθός έπεσε στα 511 € μεικτά αφού μειώθηκε -32%.
Τα καθαρά ποσά είναι αυτά που προκύπτουν μετά τις ασφαλιστικές κρατήσεις, που είναι για τους περισσότερους 15,5% (6,67% για κύρια ασφάλιση, 3% για επικουρική, 1,83% για ΟΑΕΔ (ανεργία) 2,55% για ασθένεια, 1,35% για πρώην εργατική εστία), 0,10% για ΛΑΕΚ. Για τα ΒΑΕ επιπλέον κράτηση 2,20%. 
Οι κρατήσεις γίνονται στο βασικό μισθό και όχι στα επιδόματα. Δηλαδή ο παντρεμένος με 644,6 ευρώ, έχει ασφαλιστικές κρατήσεις στα 586,08 €, οπότε οι καθαρές προ φόρου αποδοχές του διαμορφώνονται ως εξής: 586,08Χ15,5%= 90,84 €. Οπότε καθαρά μένουν 495,25 €. Σε αυτό το ποσό προστίθεται το επίδομα γάμου 10% που υπολογίζεται όμως στις μικτές αποδοχές των 586,08 € (58,6 €). Οπότε το σύνολο των καθαρών αποδοχών είναι 495,25 ευρώ+58,6 €= 553,84 €. 
Ο μισθός για τους εργαζόμενους κάτω των 25 ετών είναι 510,95 €. Και μετά τις ασφαλιστικές εισφορές είναι 432 €.
Όσοι αμείβονται με τα 586 € δικαιούνται επίδομα 10% για κάθε κλεισμένη τριετία. Δηλαδή τα 586 θα πάρουν την πρώτη τριετία (10%) όταν συμπληρωθούν 3 έτη από την πρόσληψη. Στα 6 συμπληρωμένα έτη θα πάρουν ακόμα 5% και στα 9 έτη ακόμη 5%. Υπάλληλος με 10 χρόνια προϋπηρεσίας που προσλαμβάνεται σε άλλον εργοδότη δικαιούται 586,08 με προσαύξηση 30% για τις 3 τριετίες που συμπλήρωσε, άρα 761,90 €.
Όμως το επίδομα τριετιών πάγωσε από τις 14/2/2012.  Αυτό σημαίνει ότι για όσους είχαν μέχρι τότε συμπληρωμένες 3 τριετίες (9 χρόνια) σταματάνε εκεί και για την εργασία ή τα χρόνια προϋπηρεσίας που «γράφουν» από 14/2/2012 και μετά, δεν θα έχουν προσαύξηση 10% επί του βασικού τους μισθού. Δηλαδή υπάλληλος με 9 χρόνια ως το Φεβρουάριο του 2012 και σήμερα με 12 χρόνια, δικαιούται επίδομα για τα 9 χρόνια και όχι για τα άλλα 3.
Για τους μισθωτούς που είχαν ΚΣΣΕ και αυτή έληξε χωρίς ανανέωση, καταβάλλονται μόνο 4 επιδόματα: Τέκνων (5% για κάθε παιδί), Προϋπηρεσίας (ανάλογα με το κλιμάκιο που είχαν βάσει ετών εργασίας). Σπουδών (5% για κάθε έτος σπουδών με ανώτατο το 25% για ΤΕΙ, ΑΕΙ, ΚΑΤΕΕ, ή 18% για πτυχίο ΑΕΙ και 13% για ΤΕΙ, ανάλογα με το τι ίσχυε σε κάθε ΚΣΣΕ) Ανθυγιεινό που είναι ανάλογα με την ειδικότητα. Στον ιδ. τομέα, το ανθυγιεινό πάει ως ποσοστό επί του μισθού (5%, 10%, 12%).
Ο μισθός μπορεί να μειωθεί και χωρίς τη συμφωνία του εργαζόμενου, στις εξής περιπτώσεις: α) όταν ο εργοδότης επικαλείται μείωση τζίρου με στοιχεία τα οποία προσκομίζει στο ΣΕΠΕ και αφού προηγουμένως ενημερώσει το προσωπικό. Σ’ αυτή την περίπτωση μπορεί –αφού δεν υπήρξε συμφωνία στο προσωπικό- να επιβάλλει μείωση μισθών με εκ περιτροπής εργασία για διάστημα ως 6 μήνες.   β) όταν υπάρχει ΚΣΣΕ που έχει λήξει και δεν έχει ανανεωθεί. Σε αυτή την περίπτωση οι εργαζόμενοι που είχαν ΚΣΣΕ και είναι στον ίδιο εργοδότη ή προσλαμβάνονται σε άλλον, χάνουν αυτομάτως τα επιδόματα που προέβλεπε η παλιά τους σύμβαση και δικαιούνται μόνο 4 (σπουδών, παιδιών, προϋπηρεσίας, ανθυγιεινό). Ενώ ο βασικός μισθός τους μπορεί να καθορίζεται στα όρια της ΕΓΣΣΕ (586 ευρώ) ακόμη κι αν ο βασικός της ΚΣΣΕ ήταν υψηλότερος.
Οι εργαζόμενοι δικαιούνται αποζημίωση για υπερωριακή εργασία, για νυχτερινή απασχόληση και για εργασία Κυριακής ή Αργίας. Η νομοθεσία προβλέπει +75% στο ωρομίσθιο για εργασία Κυριακής ή Αργίας, +25% για νυχτερινή εργασία, +20% για τις υπερωρίες από τις 40 ως τις 43 ώρες τη βδομάδα, +40% για την υπερωρία από την 43η ως την 45η ώρα και 80% για τις «παράνομες» υπερωρίες.
Με ατομική σύμβαση εργασίας, ο μισθός είναι ελεύθερα διαπραγματεύσιμος. Δεν μπορεί όμως να είναι κάτω από 586 ευρώ για τους άνω των 25 ετών και κάτω απο 511 ευρώ για τους κάτω των 25 ετών.                  
· Η εικόνα των ΣΣΕ σήμερα

Το 2017 οι εθνικές ή τοπικές κλαδικές ΣΣΕ εξακολουθούν να είναι ολιγάριθμες, ενώ για 8η χρονιά οι επιχειρησιακές υπερτερούν συντριπτικά. Οι περισσότερες επιχειρησιακές δεν υπογράφηκαν από επιχειρησιακά σωματεία, αλλά από Ενώσεις Προσώπων που έστησαν οι εργοδότες. 
Με βάση τα στοιχεία του Υπ. Εργασίας υπογράφτηκαν μόνο 10 κλαδικές/ομοιοεπαγγελματικές ΣΣΕ, δηλαδή στα ίδια περίπου επίπεδα με τα προηγούμενα χρόνια. Αντίθετα, ο αριθμός των επιχειρησιακών ΣΣΕ είναι 318, αντιπροσωπεύοντας το 95,21% του συνόλου των ΣΣΕ.
Από τα στοιχεία του Υπ. Εργασίας σε ό,τι αφορά την πορεία των κλαδικών/ομοιοεπαγγελματικών ΣΣΕ, προκύπτει ότι ο αριθμός τους από το 2014 και μετά κυμαίνεται σταθερά μεταξύ 10 έως 14 και σε συγκεκριμένους κλάδους ή επαγγέλματα (ξενοδοχεία, ηλεκτρολόγοι εργαζόμενοι σε ανελκυστήρες και σε ξενοδοχεία, εργαζόμενοι στα κέντρα ξένων γλωσσών, τράπεζες, βιομηχανία καπνού, εργαζόμενοι στη ναυτιλία και στα τουριστικά γραφεία). 
Οι εργοδότες αξιοποιούν την κατάργηση της υποχρεωτικότητας επεκτασιμότητας και δεν εφαρμόζουν σε αρκετές περιπτώσεις και κλαδικές που έχουν υπογραφεί και με μειώσεις πάνω από 15%. Χαρακτηριστικό παράδειγμα τα Ξενοδοχεία, όπου η ΚΣΣΕ εφαρμόζεται σε 90 από τα 10.000 ξενοδοχεία.
Από την άλλη πλευρά, εδώ και πολλά χρόνια υπάρχει απουσία ΚΣΣΕ σε μεγάλους κλάδους της οικονομίας, όπως το εμπόριο, η βιομηχανία τροφίμων, μέταλλο, φάρμακο, κατασκευές κ.ά.
Τα χρόνια 2012, 2013, έχουμε την εφαρμογή του νόμου για τις ενώσεις προσώπων, με πρώτη αυτή στον ΟΛΥΜΠΟ που υπέγραψε μείωση μισθών από 16 έως 54%. Στο πλαίσιο αυτό μέσα από τη σημαντική υποχώρηση έως και εξαφάνιση των ΚΣΣΕ, αλλά και την «απαξίωση» της ΕΓΣΣΕ έχουμε την γενίκευση της απόλυτης κυριαρχίας του διευθυντικού δικαιώματος, την καθιέρωση της εργοδοτικής ευελιξίας και της ευέλικτης εργασίας, καθώς και την καθιέρωση ενός χαμηλότατου κατώτατου μισθού, ο οποίος αποτελεί μοχλό για τη συνολική συμπίεση των αποδοχών των εργαζομένων.

· Η εικόνα των ατομικών συμβάσεων εργασίας το 2016

Σύμφωνα με τις Εκθέσεις του συστήματος ΕΡΓΑΝΗ που αφορούν τις ροές της μισθωτής απασχόλησης στον ιδιωτικό τομέα, προκύπτει ότι:

1) Οι προσλήψεις μερικής απασχόλησης και εκ’ περιτροπής εργασίας στο σύνολο των προσλήψεων, είναι πάνω από το 50% τα 3 τελευταία χρόνια.

2) Οι προσλήψεις με πλήρη απασχόληση υποχωρούν σταθερά, αφού από 79% το 2009 μειώθηκαν σε 45,3% το 2016.

3) Το ίδιο διάστημα η ποσοστιαία αναλογία των νέων προσλήψεων με ευέλικτες μορφές απασχόλησης μεταξύ 2009 και 2016 υπερδιπλασιάζεται. Το 2009 οι προσλήψεις με ευέλικτες μορφές εργασίας ήταν το 21% του συνόλου των προσλήψεων, το 2016 έφτασαν στο 54,7%.

4) Το ποσοστό μεταβολής των μετατροπών των ατομικών συμβάσεων από πλήρους εργασίας σε μερικής και εκ’ περιτροπής εργασίας μεταξύ 2009-2016 παρουσιάζει αύξηση της τάξης του 201,95%! Ακόμα πιο εντυπωσιακή είναι η ποσοστιαία αύξηση κατά 790,69% των αναγκαστικών μετατροπών των ατομικών συμβάσεων εργασίας σε εκ’ περιτροπής εργασία μονομερώς από τον εργοδότη.  
· Η στάση κυβέρνησης, εργοδοσίας, εργοδοτικών-κυβερνητικών συνδικαλιστών
Η κατάργηση των ΣΣΕ και κάθε δικαιώματος που προερχόταν από αυτές, αποτελούσε πάγια επιδίωξη των εργοδοτών, προκειμένου να μειώσουν την τιμή της εργατικής δύναμης, να ελαστικοποιήσουν τις εργασιακές σχέσεις, για να εξυπηρετηθεί η κερδοφορία και η ανταγωνιστικότητα της καπιταλιστικής οικονομίας, τόσο σε συνθήκες κρίσης, όσο και ανάκαμψης.
Το χτύπημα των ΣΣΕ, που γενικεύτηκε την περίοδο 2011-2012, ξεκίνησε από τις γαλαζοπράσινες κυβερνήσεις, από κοινού με τις ξεπουλημένες πλειοψηφίες σε ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ, που υπονόμευαν τις ΣΣΕ.  Η μαύρη εργασία, δηλ. η μη υπογραφή ΣΣΕ, ήταν εκτεταμένη και πριν την κρίση. Οι ανατροπές ξεκίνησαν στις αρχές του ’90 από τη Ν.Δ και τη σκυτάλη πήρε μετά το ΠΑΣΟΚ, νομοθετώντας ουσιαστικά την απλήρωτη υπερωρία και στη συνέχεια εναλλάξ αλλά πάντα σε σύμπνοια, ναρκοθετούσαν το έδαφος των ΣΣΕ. 

Τα ΤΣΑ, αποτέλεσαν, μέρος των προγραμμάτων απασχόλησης της Ε.Ε που χτύπησαν τις ΣΣΕ και τους μισθούς. Θεσμοθετήθηκαν με το νόμο 2639/1998 του ΠΑΣΟΚ και αποτέλεσαν τον πρώτο μηχανισμό χτυπήματος των ΣΣΕ. Τα ΤΣΑ επέκτειναν τη μερική απασχόληση και το ωρομίσθιο, δημιουργώντας ένα πάμφθηνο εργατικό δυναμικό, χωρίς δικαιώματα.
Αντίστοιχα, πολιορκητικός κριός στους μισθολογικούς και εργασιακούς όρους των ΣΣΕ αποτέλεσαν τα STAGE, τα οποία ξεκίνησαν το 2002. Τα προγράμματα αυτά απευθύνονταν σε νέους έως 35 ετών, χωρίς ένσημα και μόνο ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, με συμβάσεις 11-18 μηνών απασχολούνταν σε επιχειρήσεις με αμοιβές μικρότερες και από τον κατώτερο μισθό. Ήταν καθεστώς που μετεξελίχθηκε στα σημερινά προγράμματα.

Το καθεστώς της ατομικής σύμβασης, υπήρχε και πριν το 2012. Πάντα όμως υπήρχε το μαξιλάρι της ΕΓΣΣΕ ή της ΚΣΣΕ που καθόριζε το πάτωμα και αποτελούσε την ασφάλεια στην ασυδοσία της εργοδοσίας.

Σήμερα, εργοδότες, κυβέρνηση, τα κόμματα που υποστηρίζουν το εκμεταλλευτικό σύστημα, προσπαθούν να ενοχοποιήσουν τις ΣΣΕ, λέγοντας ότι πρόβλεπαν μεγάλους μισθούς, ακόμα και για τον κατώτερο, ανελαστικούς για τις επιχειρήσεις, επομένως τις δυσκόλευαν και τις ανάγκαζαν να κάνουν απολύσεις ή να λειτουργούν με μαύρη εργασία, κάτι που δεν ισχύει σε καμία περίπτωση, αφού με την μεγάλη μείωση των μισθών τα τελευταία 7-8 χρόνια, όχι μόνο δεν αυξήθηκε η απασχόληση, αλλά μεγάλωσε η ανεργία, η μερική απασχόληση, η εκ’ περιτροπής εργασία και η μαύρη εργασία.  
Θέλουν να διατηρηθούν όλοι οι αντεργατικοί νόμοι που έχουν ψηφιστεί τα χρόνια της καπιταλιστικής κρίσης, τόσο από τις κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ, Ν.Δ, όσο και της σημερινής ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και αποτύπωση τους σε ένα νέο κώδικα εργατικού δικαίου, προκειμένου να κατοχυρωθούν μόνιμα και να περικοπεί όποιο εργατικό δικαίωμα έχει απομείνει.                 
Θέλουν ο κατώτερος μισθός να μείνει στα σημερινά επίπεδα, υπάρχουν και απόψεις να δοθεί μια μικρή αύξηση, όπως έγινε στην Πορτογαλία, αλλά να πέσουν προς τα κάτω οι κλαδικοί μισθοί και να συνεχίσει να καθορίζεται με απόφαση της κυβέρνησης. 
Δεν θέλουν καμία συζήτηση για επαναφορά των ΚΣΣΕ, αλλά οι μισθοί να καθορίζονται σε επίπεδο επιχείρησης, χωρίς την αρχή της ευνοϊκότερης ρύθμισης και της υποχρεωτικότητας, επεκτασιμότητας. Να μετατοπισθούν οι συλλογικές διαπραγματεύσεις από το εθνικό και κλαδικό προς το επιχειρησιακό και να έχουν ως βάση τα 586 ευρώ, να υπάρχουν απευθείας διαπραγματεύσεις μεταξύ εργοδοτών και εργαζομένων, ιδίως στις επιχειρήσεις με κάτω απο 50 εργαζόμενους, χωρίς την συμμετοχή των συνδικάτων, μείωση εργοδοτικών ασφαλιστικών εισφορών, ενίσχυσης της ευελιξίας στις εργασιακές σχέσεις.  
Ταυτόχρονα αξιοποιούν την μεγάλη ανεργία, που το ίδιο το καπιταλιστικό σύστημα δημιουργεί, για να χτυπούν τους μισθούς προς τα κάτω, αλλά και να γενικεύουν την μερική και εκ’ περιτροπής απασχόληση. 

Για την υλοποίηση αυτών των κατευθύνσεων, δεν ευθύνονται μόνο τα κόμματα που στηρίζουν το εκμεταλλευτικό σύστημα και την Ε.Ε, αλλά μεγάλες ευθύνες έχουν και οι ξεπουλημένες πλειοψηφίες σε ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ (ΠΑΣΚΕ/ΔΑΚΕ/ΜΕΤΑ-ΣΥΡΙΖΑ/ΛΑΕ) που όχι μόνο δεν μπορούν αλλά και δεν θέλουν να οργανώσουν τον αγώνα των εργαζομένων. 
Παρέδωσαν και πριν και μέσα στην κρίση, στο κεφάλαιο, δικαιώματα και κατακτήσεις της εργατικής τάξης μέσω των «κοινωνικών διαλόγων», κόβοντας και ράβοντας κάθε φορά ακόμα και τις ΣΣΕ στα μέτρα και τις απαιτήσεις του κεφαλαίου, καθηλώνοντας τους μισθούς, ανοίγοντας τις πόρτες στη νομιμοποίηση της διευθέτησης του χρόνου εργασίας, στην επέκταση της μερικής και ευέλικτης εργασίας. Να θυμίσουμε μόνο τα τελευταία χρόνια ότι υπέγραψαν η ΓΣΕΕ της ΕΓΣΣΕ με τα 586 ευρώ, Ομοσπονδίες όπως των Ιδ. Υπαλλήλων, του Επισιτισμού, με μεγάλες μειώσεις, όπως και σε σωματεία.
Σήμερα αν και αναφέρονται λεκτικά στην επαναφορά του κατώτερου μισθού στα 751 €, στην πράξη το ναρκοθετούν το αίτημα. Αυτό δείχνουν οι δηλώσεις τους, όπως του προέδρου της ΓΣΕΕ, που θεωρεί ότι η επαναφορά του με νόμο, θα προκαλέσει αρνητικό σοκ στην αγορά ή ακόμα η πρόσφατη τοποθέτησή του, πως για την ΕΓΣΣΕ, δε μπορούμε να κάνουμε τίποτα, αν δεν αρθεί το νομικό καθεστώς που την περιβάλλει. Και η συνέχεια της τοποθέτησής του στο Γ.Σ, πως αν η κυβέρνηση «έδινε τη δυνατότητα να προσδιορίζεται με σύμβαση ο κατώτερος μισθός», δε θα βρίσκαμε εργοδότη να δώσει 751€ και πως «δεν υπάρχουν οι δυνάμεις για να πιέσουμε για να υπογράψουν».

· Πως πρέπει να δουλέψουμε εμείς σήμερα
Το γεγονός ότι οι ΣΣΕ, οι μισθοί και τα εργασιακά δικαιώματά μας, δέχτηκαν μεγάλα χτυπήματα, δεν σημαίνει ότι αποδεχόμαστε αυτή την κατάσταση. Όχι μόνο δεν τα νομιμοποιούμε, αλλά πρέπει να βάλουμε μπροστά την οργάνωση της πάλης για να διεκδικήσουμε όσα μας έκλεψαν και να έχουμε νέες καταχτήσεις. 

Δεν πρέπει να υπάρχει καμία αυταπάτη, ότι η σημερινή ή κάποια άλλη κυβέρνηση ή η εργοδοσία, θα μας δώσουν πίσω αυτά που έκλεψαν. Ηδη η κυβέρνηση μαζί με τους εταίρους της (Ε.Ε, ΔΝΤ) προετοιμάζει τα νέα αντεργατικά προαπαιτούμενα στο πλαίσιο της 4ης αξιολόγησης, βάζοντας ταυτόχρονα σε εφαρμογή τα ήδη ψηφισμένα αντεργατικά-αντιλαϊκά μέτρα (φορολογικά, ασφαλιστικά, συνταξιοδοτικά, ιδιωτικοποιήσεις, κ.α). 
Χωρίς ταξικούς αγώνες και διεκδικήσεις από τους εργαζόμενους, οι καπιταλιστές όχι μόνο δεν πρόκειται να παραχωρήσουν τίποτα, αλλά εμφανίζονται ακόμα πιο προκλητικοί στις αξιώσεις τους. Τα μέτρα που ήρθαν αυτά τα χρόνια δεν είναι προσωρινά, αλλά ήρθαν για να μείνουν. 

Ταυτόχρονα η κυβέρνηση μας εμπλέκει όλο και περισσότερο στους ιμπεριαλιστικούς ανταγωνισμούς και πολέμους στην περιοχή μας και ευρύτερα, επιζητώντας την γεωστρατηγική αναβάθμιση της αστικής τάξης της χώρας μας, στην προσπάθεια να αρπάξει μεγαλύτερο κομμάτι της πίττας που παράγουν οι εργαζόμενοι, να αυξήσει τα κέρδη και την ανταγωνιστικότητά της, εντείνοντας την εκμετάλλευση των εργαζομένων και θέτοντας σε κίνδυνο την ζωή μας. Γεγονός που σημαίνει ότι πρέπει να συνδυάσουμε τον αγώνα για τα προβλήματα με την πάλη ενάντια στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους, τη συμμετοχή της χώρας μας, την απομάκρυνση των βάσεων, την έξοδο από το ΝΑΤΟ, επιστροφή ελληνικών ενόπλων δυνάμεων απο ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις, να σταματήσει η κυβέρνηση να δίνει 4 δις. στο ΝΑΤΟ κάθε χρόνο.       
Εμείς λοιπόν, πρέπει να οργανώσουμε την ενημέρωση και τον αγώνα των εργαζομένων, σε κάθε σωματείο, κλάδο και τόπο δουλειάς, με βάση το πλαίσιο πάλης που ενέκρινε η πρόσφατη Γ.Σ του ΕΚΝΛ, το οποίο καταθέσαμε μαζί με άλλες 530 Ομοσπονδίες, Ε.Κ και σωματεία, σε όλα τα κόμματα της Βουλής, πλην της ναζιστικής εγκληματικής Χ.Α, ως πρόταση νόμου, τον Οκτώβρη του 2016 και δυστυχώς μόνο το ΚΚΕ το στήριξε, ενώ η κυβέρνηση και τα άλλα κόμματα αρνήθηκαν να το φέρουν ακόμα και για συζήτηση στη Βουλή. 
Το γενικό διεκδικητικό πλαίσιο μας, επικεντρώνεται στα εξής αιτήματα: 
· Υπογραφή ΕΓΣΣΕ και επαναφορά με νόμο στα 751 ευρώ για όσους αμείβονται με τον κατώτερο μισθό, ως ελάχιστη βάση για αυξήσεις στους κατώτατους μισθούς. Κατώτερο μεροκάματο 33,57 ευρώ.
· Να καταργηθεί με νόμο το αίσχος των άθλιων μισθών πείνας, των 586 και 511 ευρώ και κανένας εργαζόμενος να μη βρίσκεται κάτω από τα 751 ευρώ.

· Επαναφορά των ΚΣΣΕ και των κλαδικών μισθών στα προ κρίσης εποχή.

· Να καταργηθούν άμεσα όλοι οι αντεργατικοί νόμοι που τσακίζουν τις ΣΣΕ. Καθολική ισχύς και υποχρεωτικότητα των ΣΣΕ. Εφαρμογή της μετενέργειας μέχρι την υπογραφή νέας ΣΣΕ χωρίς κανένα χρονικό περιορισμό.
· Επαναφορά των μισθών στα προ κρίσης επίπεδα στο Δημόσιο με αυξήσεις στους μισθούς, κάλυψη των απωλειών, επαναφορά του 13ου, 14ου μισθού.

· Μόνιμη σταθερή εργασία για όλους, με ΣΣΕ, 7ωρο - 5ήμερο - 35ωρο, Κοινωνική Ασφάλιση, προστασία στη δουλειά. 

· Kανένα σπίτι στα χέρια τραπεζίτη! Απαγόρευση πλειστηριασμών και κατασχέσεων για την εργατική-λαϊκή οικογένεια. 
Βεβαίως όταν μιλάμε για τις ΣΣΕ, δεν εννοούμε μόνο τους μισθούς, αλλά όλα τα θέματα, εργασιακά δικαιώματα, ωράρια, ζητήματα Υ&Α, και ανάλογα με τον κλάδο πρέπει να υπάρχει η ανάλογη προσαρμογή. Αλλιώς πάμε σε κλάδους και χώρους που αμείβονται με τον κατώτερο μισθό, αλλιώς εκεί που υπάρχουν ακόμα κλαδικοί μισθοί, υψηλή κερδοφορία ή αλλιώς εκεί που είναι απλήρωτοι για καιρό, γίνονται απολύσεις, κλπ. 
Παίρνουμε υπόψη τις δυσκολίες που δημιουργεί η επιθετικότητα της εργοδοσίας, αλλά και η υποχώρηση της συνείδησης και των απαιτήσεων πολλών εργαζομένων, η αλλαγή της σύνθεσης της ε.τ, αλλά δεν πρέπει να συμβιβαστούμε με τις δυσκολίες. 
Χρειάζεται καλή συζήτηση στα Δ.Σ, στις Γ.Σ, συσκέψεις με τους εργαζόμενους, τόσο για το πλαίσιο των διεκδικήσεων, όσο και για την ανάγκη οργάνωσης και αγώνα με την εργοδοσία και την κυβέρνηση. Τα Δ.Σ των σωματείων, πρέπει να έχουν γνώση της κατάστασης του κλάδου, επιχείρησης, ώστε να ξέρουν και σε ποιους χώρους θα δώσουν βάρος, να απαντούν στα επιχειρήματα της εργοδοσίας και της κυβέρνησης. Χρειάζεται να δημιουργούμε κλίμα αγωνιστικής διεκδίκησης και όχι απλά μιας συμφωνίας με τα αιτήματα. 

Τα Δ.Σ να γίνουν τα επιτελεία στην οργάνωση της διαφώτισης και της πάλης. Η μάχη για τις ΣΣΕ, να δεθεί με την προσπάθεια ανασύνταξης του σ.κ, με εγγραφές νέων μελών, αλλά και με συμμετοχή στον αγώνα, την επίλυση του οικονομικού των σωματείων. Επιδιώκουμε σε μεγάλους χώρους να δημιουργούνται εστίες αντίστασης, Σ.Ε, κλπ.

Να αξιοποιηθούν τα υλικά που μας έστειλε το ΠΑΜΕ για τις ΣΣΕ (βοήθημα για συνδικαλιστές, φυλλάδιο), αλλά και τα σχέδια διεκδικήσεων κατά κλάδο που έβγαλαν ταξικές Ομοσπονδίες και συνδικάτα.
Παράλληλα με την συζήτηση του πλαισίου πάλης, ξεκινάμε και τις κινητοποιήσεις. Ηδη χθές πραγματοποιήθηκε κλαδική πανελλαδική απεργία των Οικοδόμων και στις 29/3, έχει αποφασισθεί πανελλαδική απεργία στον κλάδο Τροφίμων-Ποτών, η οποία πρέπει να στηριχθεί απ’ όλους μας, γιατί είναι ο βασικός κλάδος της βιομηχανίας στη περιοχή μας και με υψηλή κερδοφορία.

Προκειμένου να δοθεί, μια ώθηση στο ξεκίνημα της δράσης μας για τις ΣΣΕ, το ΕΚΝΛ, όπως και οι ταξικές συνδικαλιστικές οργανώσεις που συγκροτούν το ΠΑΜΕ, οργανώνουμε Πανεργατική Συγκέντρωση την Τετάρτη 21 Μάρτη, στις 7 μ.μ, στην Κ. Πλατεία. Η επιτυχία της να γίνει υπόθεση του κάθε σωματείου και όχι μόνο του Δ.Σ του ΕΚΝΛ.
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